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Το 2014, σε δηλώσεις του είχε χαρα-
κτηρίσει τον ΕΝΦΙΑ «έναν φόρο παρά-
λογο, δεν διορθώνεται, καταργείται», 
ενώ σε προεκλογική συνέντευξη στον 
Σταύρο Θεοδωράκη για το YouTube και 

το Protagon υποστήριζε ότι δεν πλήρωσε το χαρά-
τσι «για συμβολικούς λόγους». Ωστόσο, το 2015 
σε ομιλία του στη Βουλή καλούσε τους πολίτες «να 
ανταποκριθούν στην εθνική προσπάθεια και να κα-
ταβάλουν τις τελευταίες δόσεις του ΕΝΦΙΑ», ενώ 
σε συνέντευξη στο STAR ανέφερε ότι «η κατάργηση 
του φόρου ακινήτων θα πραγματοποιηθεί το 2016, 
αφού εξαρτάται από την πορεία της οικονομίας».
Στο θέμα των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, 
σε προεκλογική ομιλία του στην Κέρκυρα το 2013 
είχε δηλώσει: «Ας μην τολμήσουν ο κ. Σαμαράς και 
ο κ. Βενιζέλος να διανοηθούν να προχωρήσουν σε 
πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας. Αρκετά ρούφη-
ξαν οι τραπεζίτες από το υστέρημα του μέσου Έλ-
ληνα, δεν θα βγάλουν στο σφυρί και την πρώτη κα-
τοικία άνεργων και χαμηλόμισθων που αδυνατούν 
να ξεπληρώσουν τοκογλυφικά δάνεια. Όσο υπάρχει 
ΣΥΡΙΖΑ, πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας δεν θα 
γίνει στην Ελλάδα, εκτός κι αν πάνε να τους κά-
νουν σε καμιά άλλη χώρα. Να δούμε πώς θα ‘ρθουν 
να τους εκτελέσουν». Ωστόσο, μέχρι τις 27 Ιουλίου 
2017 είχαν προγραμματιστεί 1.068 πλειστηριασμοί 
ακινήτων.
Για τα κόστη μετακίνησης είχε υποστηρίξει ότι 
«Διότι με εισιτήριο 1,40 κάποιοι εργαζόμενοι των 
700 ευρώ θα χρειάζονται ένα μηνιάτικο μόνο για 
να πάνε στη δουλειά τους», ενώ σήμερα το εισιτή-
ριο παραμένει στα 1,40 ευρώ, αλλά ο κατώτατος 
μισθός στον ιδιωτικό τομέα έχει μειωθεί στα 586 
ευρώ μεικτά.
Σχετικά με τα περιφερειακά αεροδρόμια, το 2015 
είχε δηλώσει: «Θα υπερασπιστούμε τον δημόσιο 
χαρακτήρα των περιφερειακών αεροδρομίων», ενώ 
τον Απρίλιο του 2017, μετά τη μεταβίβασή τους στη 
Fraport, χαρακτήρισε την επένδυση «μια σημαντική 
στιγμή για την Ελλάδα», σημειώνοντας ότι «Σήμερα 
στέλνεται ένα σημαντικό μήνυμα με την επένδυση 
των 1,234 δισ. ευρώ».
Στο θέμα των συντάξεων, είχε διαβεβαιώσει σε πολ-
λαπλές περιστάσεις ότι «Καμία μείωση στις συντά-
ξεις δεν πρόκειται να αποφασιστεί, πρόκειται για 
κόκκινη γραμμή της κυβέρνησης», αλλά τελικά το 
Τέταρτο Μνημόνιο προέβλεπε μειώσεις κύριων και 
επικουρικών συντάξεων, καθώς και περικοπές επι-
δομάτων και φοροαπαλλαγών.
Τέλος, στις 25 Ιανουαρίου, με αφορμή τη συμπλή-
ρωση δύο ετών διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, δήλωνε 
στην «Εφημερίδα των Συντακτών» ότι «δεν υπάρ-

χει περίπτωση να νομοθετήσουμε ούτε ένα ευρώ 
επιπλέον μέτρα» και παλαιότερα είχε αναφερθεί 
στην «επαναφορά του αφορολόγητου στα 12.000 
ευρώ». Ωστόσο, με την εφαρμογή του Τέταρτου 

Μνημονίου από το 2019, το αφορολόγητο μειώθη-
κε κάτω από 6.000 ευρώ, οδηγώντας πολλούς φο-
ρολογούμενους σε επιπλέον φόρους έως και 650 
ευρώ.

Με την επιστροφή του στην κεντρική πολιτική σκηνή, ο Αλέξης Τσίπρας, δίνει αφορμή σε όλους να 
θυμηθούν όσα υποσχέθηκε κατά καιρούς μέχρι να καταφέρει να καταλάβει το ύπατο κυβερνητικό αξίωμα. 
Υποσχέσεις που έμειναν απραγματοποίητες αφήνοντας τον κόσμο που τον ψήφισε με μία πολύ πικρή γεύση 

από έργο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Ο Αλέξης Τσίπρας έχει επανειλημμένα τοποθετηθεί για το 
φορολογικό πλαίσιο και τα μέτρα λιτότητας, συχνά με λόγια που αργότερα διαψεύστηκαν από τις εξελίξεις.

Η επιστροφή του “Σωτήρα” 

 Έργα και ημέρες του Αλέξη Τσίπρα - Για να μαθαίνουν 
οι νέοι και να θυμούνται οι παλιοί



3Κυριακή 7 Σεπτεμβριου 2025

Κυβερνητικές πηγές για Τσίπρα: 
Οι Έλληνες πλήρωσαν ακριβά 

τα ωμά ψέματα και τους 
τυχοδιωκτισμούς του

Κυβερνητικές πηγές εξαπέλυσαν σφοδρή επίθεση στον πρώην 
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ, Αλέξη Τσίπρα τονίζοντας ότι αντί για 

στοιχειώδη αυτοκριτική επιμένει να παρουσιάζει διαστρεβλωμένη 
εικόνα για την περίοδο διακυβέρνησής του από το 2015 έως το 2019.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το «πρώτη 
φορά αριστερά» επιχειρεί να το βαφτί-
σει «νέα πυξίδα», τους νέους φόρους 
που επέβαλε να τους παρουσιάσει ως 
«πατριωτική εισφορά» και το «πρό-

γραμμα Θεσσαλονίκης» να το μετατρέψει σε «9 
άξονες».

«Ψευδή στοιχεία για την οικονομία»
Όπως υπογραμμίζουν, ο κ. Τσίπρας συνεχίζει να 
παραθέτει ψευδή στοιχεία, όπως ότι η Ελλάδα 
αποκλίνει από τον μέσο όρο της Ευρώπης και ότι 
το κατά κεφαλήν εισόδημα έχει πέσει στο 60%.
«Η αλήθεια είναι ότι η Ελλάδα συγκλίνει με την 
Ευρώπη, το κατά κεφαλήν εισόδημα έχει αυξηθεί 
στο 70% με ανοδική τάση και η χώρα καταγράφει 

τους υψηλότερους αναπτυξιακούς ρυθμούς στην 
Ε.Ε.», σημειώνουν χαρακτηριστικά.
Την ίδια ώρα, υπενθυμίζουν ότι «επί των ημερών 
του κ. Τσίπρα, ενώ σε όλη την Ευρώπη ‘έβρεχε’ 
ανάπτυξη, εκείνος κρατούσε ομπρέλα, με αποτέ-
λεσμα η Ελλάδα να είναι ουραγός».

«Η χώρα προχωρά μπροστά»
Οι κυβερνητικές πηγές προσθέτουν ότι αύριο ο 
πρωθυπουργός θα παρουσιάσει συγκεκριμένες 
πολιτικές για το παρόν και το μέλλον της χώρας, 
με στόχο τη βελτίωση της ζωής όλων των Ελλή-
νων.
«Οι πολίτες πλήρωσαν ακριβά ψέματα και τυχο-
διωκτισμούς. Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω. Η χώρα 
πηγαίνει μπροστά», κατέληξαν.

Καμμένος για τις νέες συνομιλίες 
με τη «μαφία της Κρήτης»: 
«Μου τηλεφωνούν 500 
άνθρωποι την ημέρα. Πλάκα του 
έκανα, προφανώς!»

«Αν συνεχίσουν τον πόλεμο, κατεβαίνω στην πολιτική»
«Πλάκα έκανα», λέει ο Πάνος Καμμένος για όσα ανέφερε σε διαλόγους 
που βγήκαν στη δημοσιότητα μέσω της δικογραφίας για τη «μαφία της 
Κρήτης, σε ηχητικά όπου συνομιλεί με ηγετικά στελέχη της εγκλημα-
τικής οργάνωσης. Επίσης, ο κ. Καμμένος κάνει λόγο για «δολοφονία 
χαρακτήρα» και διερωτάται «γιατί άραγε διαρρέουν επιλεκτικά από μια 
δικογραφία για εγκληματική οργάνωση μόνο δικούς μου διαλόγους;».
«Μου τηλεφωνούν 500 άνθρωποι την ημέρα. Πώς να πάρω στα σο-
βαρά κάποιον που πιστεύει ότι μπορεί να μεσολαβήσει ο Τραμπ για να 
γίνει μητροπολίτης ένας αρχιμανδρίτης; Αυτά είναι γελοιότητες. Πλάκα 
του έκανα, προφανώς! Δεν θυμάμαι αν υπάρχουν και άλλες συνομιλίες 
μου», είπε ο Πάνος Καμμένος, μιλώντας στο OPEN.
Ο Πάνος Καμμένος συνέχισε: «Γιατί άραγε διαρρέουν επιλεκτικά από μια 
δικογραφία για εγκληματική οργάνωση μόνο δικούς μου διαλόγους; 
Επιχειρούν δολοφονία του χαρακτήρα μου. Φοβούνται μήπως επιστρέ-
ψω».
Στη συνέχεια, ρωτήθηκε από τους δημοσιογράφους «έχετε πάρει τέτοια 
απόφαση;» και ο Πάνος Καμμένος απάντησε: «αν συνεχίσουν τον πόλε-
μο, θα κατέβω πάλι στην πολιτική». Σε επόμενη ερώτηση, σχετικά με 
το εάν θα μπορούσε μια τέτοια κίνησή του να συνδυαστεί με την πιθανή 
επιστροφή του πρώην πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, ο κ. Καμμένος 
απάντησε: «Σε εσάς είπε ο Παύλος Μαρινάκης για rebranding. Με τον 
Τσίπρα διατηρώ ακόμη καλές σχέσεις. Μας χώριζαν και μας χωρίζουν 
μόνο οι Πρέσπες».
Ο διάλογος του Π. Καμμένου με τον αρχηγό της σπείρας, όπως τον δη-
μοσίευσε το «Πρώτο Θέμα»
Σημειώνεται πως, σε διάλογο που είδε χθες το φως της δημοσιότητας, 
ο Πάνος Καμμένος ακούγεται να μιλά στον γνωστό του και να λέει πως 
μετέφερε το «ρουσφέτι» στο «επιτελείου του Τραμπ».
Παράλληλα ο Πάνος Καμμένος ακούγεται να αναφέρεται και σε «παγι-
δευμένο» δωμάτιο ξενοδοχείου στο οποίο θα έμενε, από το οποίο ο αρ-
χηγός της σπείρας με τον οποίο μιλά φέρεται να έβγαλε τους «κοριούς».
Αρχηγός σπείρας: Να πάμε να φάμε το ψαράκι μας να τον γνωρίσεις. Ο 
άνθρωπος είναι δικός μας.
Καμμένος: Θα τα κανονίσω εγώ. Μη σε νοιάζει τίποτα. Απλώς πες μου 
εσύ πότε θα ‘ρθείτε να στείλω εγώ να σε πάρω από το αεροδρόμιο.
Αρχηγός σπείρας: Ωραία. Εντάξει πρόεδρε. Εντάξει αγάπη μου, εμείς 
στους Αμερικανούς το δώσαμε πάνω αυτό;
Καμμένος: Όταν μου το είπες αμέσως.
Αρχηγός σπείρας: Τέλος, τότε είμαστε οκ.
Καμμένος: Το θέμα είναι ό,τι εκεί πέρα υπάρχουν διαφορετικές διευθύν-
σεις. Εγώ το έδωσα στο επιτελείο του Τραμπ.
Αρχηγός Σπείρας: Ε, τέλος, άμα το έδωσες εκεί είμαστε κομπλέ.
Καμμένος: Ναι. Το θέμα είναι ότι πρέπει να πάει στη στρατιωτική διοίκη-
ση και ο διοικητής αν δεν είναι Δημοκρατικός, δηλαδή της Σούδας. Γιατί 
είναι και μ… αυτοί. Αυτοί είναι οι Δημοκρατικοί κάνουν.
Αρχηγός Σπείρας: Ωραία, πρόεδρέ μου, άκουσε. Την άλλη εβδομάδα 
όπως είπαμε, με το καλό να γυρίσεις, θα τα κάνουμε όπως τα είπες. 
Τώρα πάω να τον βρω εγώ, να σε πάρουμε τηλέφωνο, να πείτε μια κα-
λησπέρα και να του πεις αυτά.
Καμμένος: Πάρε με το πρωί γιατί τώρα εγώ τέτοια ώρα αρχίζω να μιλάω 
με έξω.
Σε άλλο τμήμα της συνομιλίας ακούγονται να λένε:
Αρχηγός Σπείρας: Εντάξει προεδράρα μου. Και να θυμάσαι το μ… που 
μας πήγε κόντρα. Ήταν ο Χ… ο Π… που είναι τώρα στο Ρέθυμνο αστυνο-
μικός διευθυντής. Να θυμάσαι.
Καμμένος: Άκου τον π… Τον θυμάμαι που έβγαλες τους κοριούς εσύ.
Αρχηγός Σπείρας: Στις κουρτίνες δεν τα θυμάσαι; Στις κουρτίνες που σε 
πήρα και σου λέω στο ξενοδοχείο μην κάνεις τίποτα. Χαχαχα.
Καμμένος: Είχε βάλει ο π… και στις κουρτίνες, είχε βάλει και στα λα-
μπατέρ.
Αρχηγός Σπείρας: Ναι, ναι, ναι
Καμμένος: Και στις πρίζες.
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Η Ελλάδα είναι η πρώτη, στο ποσοστό 
του διαθέσιμου Εισοδήματος το οποίο 
δαπανάται για τη στέγαση, στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Αντίστοιχη πρωτιά 
υπάρχει και στον αριθμό των ατόμων, 

που στο τέλος του μήνα δεν μπορούν να πληρώσουν 
τους λογαριασμούς τους, τα στεγαστικά δάνεια, τα 
ενοίκια τους, επισήμανε η συντριπτική πλειονότητα 
των φορέων που τοποθετήθηκαν στο νέο πλαίσιο του 
υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας για 
την κοινωνική αντιπαροχή και το κοινωνικό μίσθωμα.
Το νομοσχέδιο, «κοινωνική αντιπαροχή, κοινωνική 
μίσθωση, τριτεκνική ιδιότητα και άλλες διατάξεις», 
ψηφίστηκε, επί της αρχής, μόνο από τη Νέα Δημοκρα-
τία. Στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, όπου 
ολοκληρώθηκε νωρίτερα σήμερα η α΄ανάγνωση του 
νομοσχεδίου, δήλωσαν ότι καταψηφίζουν, επί της αρ-
χής, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΚΕ και η Νέα Αριστερά. Επιφύλαξη, 
για την τελική τους στάση στην ολομέλεια, δήλωσαν 
τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης, ήτοι το ΠΑΣΟΚ, 
η Ελληνική Λύση, η «Νίκη» και η Πλεύση Ελευθερίας. 
Συνεκτική Εθνική Στρατηγική, για τη διασφάλιση οι-
κονομικά προσιτής και βιώσιμης στέγασης, ζήτησε η 
Βασιλική Μαρκετάκη, πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Η πρόεδρος του ΕΚΚΑ 
υπογράμμισε τη σημασία της προώθησης συνεκτικής 
Εθνικής Στρατηγικής, για τη δημογραφική αναζωογό-
νηση της Ελληνικής κοινωνίας και την εφαρμογή της 
Εθνικής Στρατηγικής, για τα δικαιώματα των ατόμων 
με αναπηρία (Ε.Σ.ΑμεΑ). για τις δομές βραχυχρόνιες 
φιλοξενίας ατόμων με αναπηρία.
Ο εκπρόσωπος της πρωτοβουλίας για την Κρατική Ακί-
νητη Περιουσία, την Προστασία της και την Αξιοποίηση 
της (Πρωτοβουλία ΚΑΠΠΑ) Δημήτρης Δημητρίου ανα-
φέρθηκε στον ρόλο που θα πρέπει να διαδραματίσει 
ο οργανισμός διαχείρισης των ακινήτων που θα είναι 
ενταγμένα στην κοινωνική κατοικία. «Κάποια στιγμή 
θα υπάρχει, ελπίζουμε, ένας μεγάλος αριθμός ακινή-
των που θα χρησιμοποιούνται και πρέπει να υπάρχει 
ένας φορέας που θα διαχειρίζεται. Είτε ως διαχείριση, 
είτε ως επισκευή, είτε, ανά πάσα στιγμή, να είναι δυνα-
τόν αυτά τα ακίνητα να δοθούν σε επόμενους χρήστες. 
Πρέπει να υπάρξει τέτοια οργάνωση ώστε να μην δη-
μιουργηθούν κατοικίες και μετά σιγά σιγά διαλυθούν 
όπως έχουν γίνει σε διάφορες άλλες περιπτώσεις», 
είπε ο κ. Δημητρίου. Ο Κωνσταντίνος Λιβέρης, πρόε-
δρος του Πανελληνίου Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ, 
τέως ΟΕΚ και τέως ΟΕΕ, κάλεσε την πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
να ενημερώσει πόσα είναι τα χρήματα του τέως Ορ-
γανισμού Εργατικής Εστίας, που θα μπορούσαν να 
αξιοποιηθούν για το στεγαστικό. «Από τα αποθεματικά 
του ΟΕΕ, ένα μέρος δόθηκε για το Πρόγραμμα «Σπίτι 
μου 1». Απολογιστικά στοιχεία δεν έχουν δοθεί. Πόσα 
τελικώς από το 1 δισεκατομμύριο ευρώ έχουν τελι-
κώς εκταμιευθεί; Το λέμε αυτό γιατί όσα δεν διατέ-
θηκαν είναι ακόμα μέσα στα αποθεματικά της ΔΥΠΑ 
στο άλλο Υπουργείο, το Υπουργείο Εργασίας και για τα 
οποία δεν ακούγεται τίποτα», είπε ο εκπρόσωπος του 
Συλλόγου των Υπαλλήλων του ΟΑΕΔ και κάλεσε την 

υπουργό Δόμνα Μιχαηλίδου να ενημερώσει «πόσα 
δισεκατομμύρια του ΟΕΕ υπάρχουν στην Τράπεζα της 
Ελλάδος, χωρίς να λαμβάνεται απόφαση να διατεθούν 
για κοινωνικές κατοικίες και Στεγαστικά Προγράμμα-
τα». Με το νομοσχέδιο, είπε ο κ. Λιβέρης, «τα οικό-
πεδα του ΟΕΕ τα οποία αγοράστηκαν με τα χρήματα 
των μισθωτών, και γι΄αυτά δεν έδωσε το κράτος ούτε 
ένα ευρώ, τα «φιλέτα οικόπεδα» της ΔΥΠΑ και του ΟΕΕ 
θα δοθούν σε εργολάβους για να χτίσουν, χωρίς να 
επιβαρυνθεί ο Κρατικός Προϋπολογισμός». Επιβολή 
ανώτατου μηνιαίου μισθώματος, σε περίοδο που θα 
απαιτηθεί, μέχρι να αποδώσουν τα άλλα μέτρα για την 
αντιμετώπιση του στεγαστικού προβλήματος ζήτησε 
ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Ενοικιαστών 
(ΠΑΣΥΠΕ) ‘Αγγελος Σκιαδάς. «Επιβολή ενός ανώτατου 
επιτρεπόμενου μισθώματος, το οποίο θα προκύπτει 
βάσει κάποιων συντελεστών, όπως είναι η επιφάνεια, 
η θέση, ο όροφος, η παλαιότητα, η ποιότητα κατα-
σκευής και η ενεργειακή απόδοση. Αυτή είναι και η 
μόνη ρεαλιστική λύση που μπορούμε να αντιμετωπί-
σουμε το στεγαστικό πρόβλημα τη δεδομένη στιγμή», 
είπε ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΥΠΕ. Ζήτησε, επίσης, να 
μην κόβεται το στεγαστικό, και τα άλλα επιδόματα, σε 
όσους υπαχθούν στην κοινωνική μίσθωση. Η ΠΑΣΥ-
ΠΕ επισημαίνει παράλληλα ότι στο νομοσχέδιο πρέπει 
να προσδιορίζεται ποια είναι η «ευάλωτη κοινωνική 
ομάδα» που θα μπορεί να μπει στο κοινωνικό μίσθω-
μα, ποια θα είναι τα κριτήρια για να θεωρείται κάποιος 
ευάλωτος και να δικαιούται τις ευεργετικές διατάξεις 
του νόμου. «Αυτό θεωρούμε θα έπρεπε να καθορίζε-
ται από το νόμο και να μην επαφίεται σε υπουργικές 
αποφάσεις», είπε ο κ. Σκιαδάς. Το νομοσχέδιο δεν εν-
σωματώνει τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές για την 
κοινωνική κατοικία, είπε ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Μεσιτών Κοσμάς Θεοδωρίδης που ζήτη-
σε να υπάρξουν κριτήρια και δικλείδες που θα αποτρέ-
πουν «ρουσφέτια», υπό την πίεση της μεσαίας τάξης 
για κοινωνική κατοικία. «Υπάρχει ένα μέτρο το οποίο 

έχουμε προτείνει και το οποίο έχει μηδενικό κόστος 
για τον προϋπολογισμό, το οποίο ενισχύει τις προ-
βλέψεις, της λύσης του δημογραφικού προβλήματος 
και είναι άμεσα εφαρμόσιμο, γιατί είναι και αυτό πολύ 
σημαντικό. Η άνοδος του παραβόλου της χρυσής βί-
ζας στις 20.000 μπορεί να βοηθήσει 4.000-5.000 νέα 
ζευγάρια να αποκτήσουν το δικό τους σπίτι», είπε ο κ. 
Θεοδωρίδης. Ο Πρόεδρος της Ανώτατης Συνομοσπον-
δίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ) Θωμάς Γιανιώτης 
ζήτησε να περιληφθεί η πολυτεκνική ιδιότητα στα κοι-
νωνικά κριτήρια των δικαιούχων κοινωνικού μισθώ-
ματος. Απαιτείται ένας δημόσιος φορέας, ο οποίος θα 
διαχειρίζεται το υφιστάμενο οικιστικό απόθεμα και θα 
κατασκευάζει νέες κοινωνικές κατοικίες, είπε ο πρό-
εδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του υπουργείου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Γιώργος Σπα-
νουδάκης. Αναφέρθηκε, παράλληλα, στην ανάγκη να 
παρέμβει το κράτος, τόσο στη βραχυχρόνια μίσθωση, 
με ποσοτικούς γεωγραφικούς χωρικούς περιορισμούς, 
όσο και στην μακροχρόνια μίσθωση, με πλαφόν στις 
τιμές των ενοικίων, αλλά και στα ποσοστά αύξησης. 
«Προφανώς θεωρούμε ότι πρέπει να καταργηθεί η 
«golden visa» και να προστατευθεί η λαϊκή κατοικία 
από πλειστηριασμούς», ανέφερε ο εκπρόσωπος των 
εργαζομένων. Η Ομοσπονδία Πολυμελών Οικογενει-
ών με τρία παιδιά, η ΟΠΟΤΤΕ, ζητάει ισονομία των πο-
λυτέκνων με τέσσερα και πάνω παιδιά και των πολυ-
τέκνων με τρία παιδιά. «Το θέμα των φοροαπαλλαγών 
του κοινωνικού οικιακού τιμολογίου, της εργασίας, 
της κατοικίας, του ΕΝΦΙΑ που αναφέρεται ότι δύναται 
να εξεταστούν στο πλαίσιο μελλοντικής νομοθετικής 
πρωτοβουλίας δεν πρέπει να γίνουν αύριο. Πρέπει να 
γίνουν εχθές», είπε ο πρόεδρος της ΟΠΟΤΕΕ Δημήτρης 
Κοντός. «Σήμερα κανονικά θα έπρεπε να μιλάμε για 
το χαρακτηρισμό των Τριτέκνων ως Πολύτεκνων και 
εμείς ήρθαμε να συζητήσουμε, μετά από 20 χρόνια, 
πως πρέπει να δοθεί η Τριτεκνική Ιδιότητα ισοβίως», 
ανέφερε ο πρόεδρος της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας 
Τριτέκνων (ΠΟΤ), Αντώνης Ντιούδης, σημειώνοντας 
ότι ο πρωθυπουργός είχε δεσμευτεί για την εξομοίω-
ση της πολυτεκνικής και τριτεκνικής ιδιότητας. «Ζη-
τάμε από τον Πρωθυπουργό γενναία μέτρα δημογρα-
φικής πολιτικής. Ζητάμε να κατανοήσει καλά την αξία 
της γέννησης του τρίτου παιδιού και να πάρει γενναίες 
αποφάσεις. Πλέον δεν δεχόμαστε τη δικαιολογία δεν 
φτάνουν τα λεφτά. Τα λεφτά φτάνουν για πολλές δρά-
σεις της χώρας, οι οποίες δεν πηγαίνουν για τόσο σο-
βαρό σκοπό όπως είναι η επίλυση του δημογραφικού 
προβλήματος. Θα είμαστε στις επάλξεις του αγώνα», 
ανέφερε ο πρόεδρος της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας 
Τριτέκνων.

Νομοσχέδιο για κοινωνική αντιπαροχή
«Το νομοσχέδιο ενισχύει πραγματικά με ουσιαστικό 
και σαφώς πρακτικό τρόπο την προσπάθεια της 
Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας να αντιμετωπίσει 
τη στεγαστική κρίση, κυρίως για τους νέους 
ανθρώπους και τις οικογένειες, αλλά φυσικά και το 
διαχρονικό ζήτημα του δημογραφικού», δήλωσε η 
εισηγήτρια της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα.

 Με τις ψήφους της ΝΔ εγκρίθηκε το νομοσχέδιο για την 
κοινωνική αντιπαροχή και την τριτεκνική ιδιότητα

 Καταψήφισαν ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΚΕ και η Νέα Αριστερά. Επιφύλαξη, για την τελική τους στάση στην 
ολομέλεια, δήλωσαν τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης, ήτοι το ΠΑΣΟΚ, η Ελληνική Λύση, η «Νίκη» 

και η Πλεύση Ελευθερίας. “
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Μ
ετά τη συνάντηση 
με τη διοίκηση της 
ΔΕΘ-HELEXPO, ο 
πρωθυπουργός ξε-
κίνησε λίγο μετά 

τις 11:00 το πρωί την περιήγησή του 
στους χώρους της έκθεσης, συνοδευ-
όμενος από τον πρόεδρο της ΔΕΘ Τάσο 
Τζήκα, υπουργούς, βουλευτές, καθώς 
και κομματικά στελέχη.

Επισκέψεις σε περίπτερα
Η επόμενη στάση του κ. Μητσοτάκη 
ήταν το περίπτερο του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας, όπου είχε μια σύντο-
μη συζήτηση με αξιωματούχους του 
Στρατού. Στη συνέχεια, κατευθύνθηκε 
στο περίπτερο του Υπουργείου Αθλη-
τισμού. Εκεί, παρουσία του υφυπουρ-
γού Γιάννη Βρούτση, ο πρωθυπουργός 
παρακολούθησε επιδείξεις ενόργανης 
γυμναστικής και παγκόσμιων πρω-
ταθλητριών στο τραμπολίνο, δηλώ-
νοντας «εντυπωσιασμένος» από τις 
επιδόσεις. Δεν έχασε την ευκαιρία να 
φωτογραφηθεί με μικρούς αθλητές, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία του 
αθλητισμού στη νεολαία.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της περιοδείας 
του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε επα-
φές με πολίτες στα περίπτερα, ενώ το 
επόμενο σταθμό αποτέλεσε το Υπουρ-
γείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής. Εκεί, παιδιά με αναπηρία, φορώ-
ντας μπλούζες «Τζάμπολ Αγάπης», τον 
καλωσόρισαν παρουσία του υπουργού 
Βασίλη Κικίλια. Αμέσως μετά, επισκέ-
φθηκε το περίπτερο του Υπουργείου 
Υγείας, όπου πραγματοποιείτο εκδή-
λωση υπό τον Άδωνι Γεωργιάδη.

Στόχος μας η παράδοση 
ενός νέου, σύγχρονου ΕΣΥ 
μέσα σε δύο χρόνια 
Ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το 
περίπτερο του Υπουργείου Υγείας στη 
ΔΕΘ, εκφράζοντας την ικανοποίησή 
του για τη δουλειά του επιτελείου και 
τονίζοντας τη σημασία του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας για όλους τους πο-

λίτες.
Σημείωσε ότι στόχος της κυβέρνησης 
είναι η παράδοση ενός νέου, σύγχρο-
νου ΕΣΥ μέσα σε δύο χρόνια, με βελ-
τιωμένες υποδομές, εκσυγχρονισμένα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, 
Κέντρα Υγείας και ενίσχυση της ψυχι-
κής υγείας μέσω του MyHealth app.
Ο Πρωθυπουργός ευχαρίστησε το προ-
σωπικό του ΕΣΥ και αναφέρθηκε στο 
νέο παιδιατρικό νοσοκομείο της Θεσ-
σαλονίκης, που θα παραδοθεί το 2027, 
καθώς και στις καινοτόμες υπηρεσίες 
πρόληψης, αναγνωρισμένες από τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Τόνισε 
ότι οι πολίτες έχουν πλέον τη δυνατό-
τητα να αξιολογούν τις υπηρεσίες του 
ΕΣΥ και να υποδεικνύουν βελτιώσεις, 
ενώ κάλεσε σε αναγνώριση της προό-
δου και στην εμπιστοσύνη στην κυβέρ-
νηση για τη συνέπεια των δεσμεύσεών 
της στον τομέα της δημόσιας υγείας.

Κοινωνική διάσταση και 
καινοτομία
Σε σύντομη συνομιλία με το προσωπι-
κό του ΕΚΑΒ, ο πρωθυπουργός τόνισε 
τη σημασία της συνεχούς βελτίωσης 
σημειώνοντας: «πάντα καλύτεροι και 
γρηγορότεροι». Στη συνέχεια, επισκέ-
φθηκε το περίπτερο με θέμα την Τε-
χνητή Νοημοσύνη στην πρόληψη, ενώ 
σε στάση στο περίπτερο για τον Βιώ-
σιμο Τουρισμό τον υποδέχθηκε ο Ευ-

ρωπαίος Επίτροπος Απόστολος Τζιτζι-
κώστας. Ακολουθώντας την παράδοση 
των τελευταίων ετών, ο κ. Μητσοτάκης 
πέρασε και από το περίπτερο της μπύ-
ρας «Νύμφη», όπου ευχήθηκε χαρα-
κτηριστικά «στην υγεία σας» στους 
παρευρισκόμενους, σηκώνοντας το 
ποτήρι του. Στις στάσεις του εντάχθη-
κε αρχικά η επίσκεψη στην εταιρεία 
Hellenic Energy, αθλητικό χορηγό κα-
λαθοσφαίρισης, όπου του προσέφεραν 
μια επετειακή μπάλα μπάσκετ και φα-
νέλα με το ονομά του.
Στη συνέχεια, ο πρωθυπουργός βρέ-
θηκε στο περίπτερο του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. Εκεί τον 
υποδέχθηκαν η υπουργός Σοφία Ζαχα-
ράκη και οι υφυπουργοί, παρουσιάζο-
ντάς του τις εκπαιδευτικές δράσεις και 
τα καινοτόμα πρότζεκτ των σχολείων 
και πανεπιστημίων.

Επικοινωνία με τη νέα 
γενιά
Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης συνομίλησε με μαθητές 
και εκπαιδευτικούς, σταθμεύοντας στο 
περίπτερο του 5ου Δημοτικού Σχολεί-
ου Αμπελοκήπων για να δει τον μαθη-
τικό λαχανόκηπο, ενώ στη συνέχεια 
παρακολούθησε παράσταση παιδικής 
ορχήστρας που ερμήνευσε με μεταλ-
λόφωνα και κρουστά το «Χάρτινο το 
Φεγγαράκι» του Μάνου Χατζιδάκι.

Παρουσίαση 
πανεπιστημιακών 
καινοτομιών
Επόμενος σταθμός ήταν τα πανεπι-
στημιακά περίπτερα. Ο πρωθυπουρ-
γός επισκέφθηκε το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, το Πα-
νεπιστήμιο Πειραιώς και το Πανεπι-
στήμιο Δυτικής Ελλάδας, ενημερώ-
θηκε για σύγχρονες εφαρμογές και 
καινοτομίες και δοκίμασε σύγχρο-
νες λύσεις τεχνητής νοημοσύνης. 
Στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, 
στάθηκε στη φοιτητική ομάδα αε-
ροναυτικών και διαστημικών εφαρ-
μογών, η οποία αναπτύσσει έξυπνες 
πατέντες drones και μικρών πυραύ-
λων για ειρηνικούς σκοπούς.
Ακολούθως, στο Πανεπιστήμιο Δυ-
τικής Ελλάδας, παρακολούθησε 
την παρουσίαση εφαρμογής τεχνη-
τής νοημοσύνης στο αμερικάνικο 
μπιλιάρδο, όπου οι κινήσεις της 
μπάλας καταγράφονται και η AI λει-
τουργεί ως ψηφιακός «παίκτης».
Στο σταντ του ΑΠΘ, ο πρωθυπουρ-
γός εξέτασε τις δυνατότητες της 
τεχνητής νοημοσύνης, ρωτώντας: 
«Πότε μπήκαν τα ελληνικά στρα-
τεύματα στη Θεσσαλονίκη;» με 
τον ψηφιακό βοηθό σπουδών να 
απαντά: «Στις 26 Οκτωβρίου του 
1912…».

Στη ΔΕΘ ο Κυριάκος Μητσοτάκης: 
Ξενάγηση με έμφαση στην υγεία και την
καινοτομία – Από τη McLaren μέχρι το νέο ΕΣΥ
Το περίπτερο της McLaren, με το εντυπωσιακό αγωνιστικό αυτοκίνητο της Formula 
1 σε περίοπτη θέση, αποτέλεσε την πρώτη στάση του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη κατά τη διάρκεια της ετήσιας περιοδείας του στα περίπτερα της 89ης 
Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ). Εκεί, πλήθος επισκεπτών είχαν την 
ευκαιρία να δουν από κοντά ένα σύμβολο του μηχανοκίνητου αθλητισμού.Ακολουθώντας 

την παράδοση των 
τελευταίων ετών, 
ο κ. Μητσοτάκης 
πέρασε και από 
το περίπτερο της 
μπύρας «Νύμφη», 
όπου ευχήθηκε 
χαρακτηριστικά 
«στην υγεία 
σας» στους 
παρευρισκόμενους, 
σηκώνοντας το 
ποτήρι του.

“
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 Υποχρέωση των Δήμων, όχι πολυτέλεια

H
αιτία είναι σχεδόν πάντα η ίδια — τα 
βουλωμένα φρεάτια ομβρίων. Ένα 
πρόβλημα τόσο απλό, που θα μπο-
ρούσε να είχε προληφθεί με μια στοι-
χειώδη μέριμνα από τους δήμους.

Η νομοθεσία δεν αφήνει περιθώρια παρερμηνείας. Ο 
Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων (άρθρο 75), όπως 
και οι διατάξεις του «Καλλικράτη» (άρθρο 94), ανα-
θέτουν στους δήμους την ευθύνη για τη συντήρηση 
και λειτουργία των δικτύων ομβρίων σε τοπικό επί-
πεδο. Αυτό σημαίνει πως η μέριμνα για τον καθαρισμό 
των φρεατίων υδροσυλλογής ανήκει στις δημοτικές 
αρχές και πρέπει να περιλαμβάνεται στον ετήσιο προ-
γραμματισμό τους. Στην πράξη, η υποχρέωση αυτή 
μεταφράζεται σε προγραμματισμένες εργολαβίες 
ή σε οργανωμένα συνεργεία που θα φροντίζουν για 
τον τακτικό και σε βάθος καθαρισμό των φρεατίων, 
με απομάκρυνση χωμάτων, φύλλων, πλαστικών και 
κάθε είδους φερτών υλών.
Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας επανα-
λαμβάνει σχεδόν κάθε χρόνο, στις εγκυκλίους της, 
πως ο καθαρισμός των φρεατίων αποτελεί βασική 
προπαρασκευαστική ενέργεια πριν από την υετορι-
κή περίοδο. Μάλιστα, ζητά ρητά από τους δήμους να 
επανελέγχουν τα φρεάτια μετά από έντονα καιρικά 
φαινόμενα, ώστε να αποτρέπονται πλημμυρικές κατα-
στάσεις. Όμως, όπως δείχνουν τα στοιχεία, λίγοι δήμοι 
συμμορφώνονται πραγματικά με αυτές τις οδηγίες.
Από τους 66 δήμους της Αττικής, σχεδόν οι 50 παρου-

σιάζουν σοβαρά προβλήματα στα φρεάτια απορροής. 
Σε πολλές περιοχές, οι εσχάρες είναι βουλωμένες για 
μήνες, με τα σκουπίδια να σχηματίζουν «καπάκι» που 
δεν επιτρέπει στο νερό να περάσει. Ακόμη πιο ανησυ-
χητικό είναι ότι σε ορισμένους δήμους η κατάσταση 
έχει φτάσει στα όρια του παράλογου: έχουν φυτρώσει 
ακόμα και… δέντρα μέσα στα φρεάτια, εικόνες που 
αποδεικνύουν ότι δεν έχει γίνει καθαρισμός εδώ και 
πολλά χρόνια. Δεν πρόκειται για απλή αμέλεια, αλλά 
για χαρακτηριστική περίπτωση εγκατάλειψης βασι-
κών υποδομών.
Εδώ αναδεικνύεται και μια κραυγαλέα αντίφαση: 
υπάρχουν δήμαρχοι που εξελέγησαν με ποσοστά 
άνω του 80%, οι οποίοι χαίρουν ισχυρής κοινωνικής 
αποδοχής, αλλά παραμελούν να φροντίσουν για την 
καθημερινή ασφάλεια των δημοτών τους. Είναι του-
λάχιστον οξύμωρο να διεκδικούν ισχυρή πολιτική νο-
μιμοποίηση και, ταυτόχρονα, να αδιαφορούν για μια 
από τις πιο στοιχειώδεις υποχρεώσεις: να διασφαλί-
ζουν ότι οι δρόμοι της πόλης δεν θα μετατραπούν σε 
ποτάμια με την πρώτη βροχή.
Αξίζει εδώ μια σημαντική επισήμανση: στις κεντρικές 
οδικές αρτηρίες, όπου την ευθύνη των φρεατίων έχει 
η Περιφέρεια Αττικής, η εικόνα είναι σαφώς καλύτερη. 
Δεν είναι τέλεια, αλλά δεν συναντάμε τα ίδια ακραία 
φαινόμενα με τα βουλωμένα και εγκαταλελειμμένα 
φρεάτια των δημοτικών δρόμων. Αυτό δείχνει πως 
όταν υπάρχει οργανωμένος σχεδιασμός, εποπτεία και 
συνεργασία με εργολάβους ή τεχνικά συνεργεία, τα 

Οι πρώτες δυνατές βροχές του φθινοπώρου δεν θα έπρεπε να μας αιφνιδιάζουν. Στην πραγματικότητα, 
είναι απολύτως προβλέψιμες. Και όμως, κάθε χρόνο στην Αττική, με τις πρώτες καταιγίδες 

επαναλαμβάνεται το ίδιο σκηνικό: δρόμοι που μετατρέπονται σε ποτάμια, οχήματα που εγκλωβίζονται 
σε λίμνες νερού, καταστήματα και ισόγεια σπίτια που πλημμυρίζουν. 
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δίκτυα ομβρίων μπορούν να συντηρηθούν σε αποδε-
κτό επίπεδο. Η σύγκριση με τους δήμους είναι απο-
καλυπτική: εκεί που υπάρχει σχέδιο, τα προβλήματα 
περιορίζονται. Εκεί που επικρατεί αδιαφορία, το χάος 
είναι αναπόφευκτο.
Η ευθύνη, λοιπόν, βαραίνει ξεκάθαρα τις δημοτικές 
αρχές. Δεν μπορεί να ισχυριστεί κανείς ότι «δεν ήξε-
ρε» ή ότι «δεν είναι αρμοδιότητά του». Ο νόμος είναι 
σαφής, οι εγκύκλιοι της Πολιτικής Προστασίας ξεκά-
θαρες, και η πραγματικότητα το αποδεικνύει καθημε-
ρινά. Αν οι δρόμοι πλημμυρίζουν με την πρώτη βροχή, 
αυτό σημαίνει πως ο δήμος δεν έκανε τη δουλειά του.
Η εφημερίδα «Επίορκος» ξεκινά μεγάλη έρευνα για να 
καταγράψει με στοιχεία ποιοι δήμοι και ποιοι δήμαρ-
χοι αμελούν το καθήκον τους. Στόχος δεν είναι απλώς 
η πολιτική κριτική, αλλά η ανάδειξη ενός κρίσιμου 
ζητήματος που αφορά την ίδια την ασφάλεια των πο-
λιτών. Διότι πίσω από κάθε πλημμυρισμένο δρόμο 
υπάρχουν οδηγοί που κινδύνεψαν, επαγγελματίες που 
είδαν τα καταστήματά τους να καταστρέφονται, οικο-
γένειες που είδαν το σπίτι τους να γεμίζει λάσπες.
Η πολιτική ευθύνη δεν μπορεί να παραγνωρίζεται. Η 

τοπική αυτοδιοίκηση δεν είναι μόνο έργα βιτρίνας, 
εκδηλώσεις και φωτογραφίες στα κοινωνικά δίκτυα. 
Είναι, πρωτίστως, η φροντίδα για την καθημερινότητα 
και η διασφάλιση της βασικής υποδομής που προστα-
τεύει τον πολίτη. Ο καθαρισμός των φρεατίων είναι 
ίσως η πιο απλή, αλλά και η πιο κρίσιμη από αυτές τις 
υποχρεώσεις.
Αν οι δήμοι θέλουν να είναι αξιόπιστοι, πρέπει να δώ-
σουν προτεραιότητα στην πρόληψη και στον προγραμ-
ματισμό. Εργολαβίες καθαρισμού, τακτικοί έλεγχοι, 
συστηματική παρακολούθηση — αυτά είναι τα εργα-
λεία που διαθέτουν. Αντί να αναλώνονται σε δικαιο-
λογίες, ας αναλάβουν την ευθύνη που τους αναλογεί.
Διότι στο τέλος της ημέρας, το ερώτημα είναι απλό: 
πόσο κοστίζει ένα καθαρό φρεάτιο μπροστά στη ζημιά 
που προκαλεί μια πλημμύρα; Η απάντηση είναι αυ-
τονόητη. Το ζητούμενο είναι να το καταλάβουν και οι 
ίδιοι οι δήμαρχοι.
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Η δράση του κυκλώματος 
ναρκωτικών 

ΣκΣτο κλαμπ εργαζόταν ένας από τους εμπλε-
κόμενους που υπηρετεί στην Πολεμική Αε-
ροπορία, ενώ ο δεύτερος, με το παρατσούκλι 
«Μάγειρας», ήταν γνωστός στις πιάτσες, κα-
θώς σύμφωνα με μαρτυρία χρήστη, «Μαγεί-

ρευε τη Φριμπα, δηλαδή την κόκα για κάπνισμα».
Το πιο επικίνδυνο μέλος της ομάδας ήταν ο «Πατομπού-
καλος», ηγετική μορφή στον κόσμο του εγκλήματος και 
ηθικός αυτουργός σε βομβιστική επίθεση κατά αστυνο-
μικού. Όπως ανέφερε σε άτομα εμπιστοσύνης, ήθελε να 
εκδικηθεί τον αστυνομικό που τον είχε συλλάβει για ναρ-
κωτικά και τον ταπείνωσε, οδηγώντας σε βεντέτα. Αρχικά 
σκεφτόταν συμβόλαιο θανάτου, ενώ στη συνέχεια σκέ-
φτηκε είτε να βάλει βόμβα στο όχημα του αστυνομικού 
είτε να απαγάγει τον ανάπηρο αδερφό του. Τελικά απο-
φάσισε να ανατινάξει την πυλωτή του αστυνομικού και αν 
δεν είχε συλληφθεί από την ασφάλεια Χανίων, ετοίμαζε 
βόμβα και για γνωστό δικηγόρο του νησιού.

Οπλισμός και κώδικες
Το κύκλωμα εμπλουτιζόταν και με παράνομη πώληση 

όπλων, από Μ16 και Καλάσνικοφ μέχρι πιστόλια-στυλό, 
με 9 άτομα να συμμετέχουν στην ομάδα όπλων. Η διακί-
νηση γινόταν και μέσω διαδικτύου, ενώ οι δράστες δεν 
δίσταζαν σε άσκοπους πυροβολισμούς για να προσελκύ-
σουν πελατεία.

Οι κατηγορούμενοι είχαν αναπτύξει 
κώδικες ονομασίες:
* Όπλα: «προσκλητήρια»
* Φυσίγγια: «κουφέτα»
* Καλάσνικοφ: «Καλάς»
* Πυροβόλα: «ποδήλατο»
* Κοκαΐνη: «βότκα, μέλι, μπύρα ή άνθρωπος»
* Κάνναβη: «Αργό»
* Αστυνομικοί: «σκατά» ή «μαϊμούδες»

Το δεύτερο σκέλος της μαφίας
Η έρευνα αποκάλυψε και δεύτερη ομάδα που άφη-
σε άφωνους ακόμη και τους αστυνομικούς. Σε αυτήν 
εμπλέκονται τα δύο αδέρφια που διατηρούν ξενοδο-
χείο στον Σταυρό, ένας δικηγόρος και ένας κληρικός, 

με αναφορές και για διοικητές νοσοκομείων και δικα-
στές.
Τα αδέρφια λειτουργούσαν ως «κράτος εν κράτει» στην 
Κρήτη, κατηγορούμενα για υφαρπαγή 175 στρεμμάτων 
της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδας, τα οποία πούλησαν σε 
Ισραηλινούς για 1,5 εκατομμύριο, έχοντας στην κατοχή 
τους έγγραφα που απέκτησαν μέσω εκβιασμού κληρι-
κού. Επίσης, φέρεται να προσπάθησαν να επηρεάσουν 
την εκλογή μητροπολίτη, επικοινωνώντας ακόμη και 
με τον Πάνο Καμμένο.
Παράλληλα, κατηγορούνται ότι μοίραζαν πτυχία χωρίς 
εξετάσεις και υποσχέσεις μείωσης ποινών σε καταδι-
κασμένους αστυνομικούς. Ακόμη φέρεται να προσπά-
θησαν να εκμισθώσουν χώρο για ψυχιατρική μονάδα 
με απευθείας ανάθεση, εμπλέκοντας διοικητή νοσοκο-
μείου.
Στο πλαίσιο των απειλών, τα αδέρφια χρησιμοποίησαν 
«φουσκωτούς» για εκφοβισμό εργολάβων, ενώ ζήτη-
σαν από φίλο τους διοικητή τμήματος να μην παρέμβει 
σε περίπτωση καταγγελίας. Όπως ανταποκρίθηκε ο δι-
οικητής: «Βασίζομαι πάνω σου».

Ένα από τα κέντρα δράσης του κυκλώματος ναρκωτικών στα Χανιά ήταν και ένα κλαμπ, όπου τα μέλη 
προσπαθούσαν να “ψαρέψουν” τουρίστες.
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 Μπλεγμένοι στη 
γραφειοκρατία του e-ΕΦΚΑ 

οι κληρονόμοι για τα 
επιδόματα αναπηρίας

Στα χέρια του εφέτη‑ανακριτή βρί-
σκεται πλέον το πόρισμα της Διεύ-
θυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων 
Εμπρησμού (ΔΑΕΕ) για τη φωτιά που 
ακολούθησε τη μετωπική σύγκρου-

ση των δύο τρένων στα Τέμπη το βράδυ της 
28ης Φεβρουαρίου 2023.

Στον ανακριτή το πόρισμα ΔΑΕΕ
Σύμφωνα με το πολυσέλιδο πόρισμα, η δεύτερη 
ηλεκτράμαξα της εμπορικής δείχνει στρεβλώ-
σεις λόγω της σύγκρουσης, αλλά δε βρέθηκαν 
ίχνη καύσης ή αλλοιώσεις από φωτιά στην κα-
μπίνα, ούτε στο εσωτερικό της.
Το πόρισμα έρχεται σε συνέχεια των εργασιών 
στο Κουλούρι, όπου το κλιμάκιο της ΔΑΕΕ, μαζί 
με πραγματογνώμονες από το ΕΜΠ και τη Χημι-
κή Υπηρεσία, εντόπισαν και «συναρμολόγησαν» 
τα θραύσματα της δεύτερης καμπίνας, προκει-
μένου να διαπιστωθεί αν η παραμόρφωση οφεί-
λεται σε σύγκρουση ή σε φωτιά. Η έκθεση αυτο-
ψίας έχει ήδη παραδοθεί στον ανακριτή.
Παράλληλα, ο καθηγητής μεταλλειολόγος‑με-
ταλλουργός του ΕΜΠ επιβεβαίωσε ότι οι αλλοι-
ώσεις προκλήθηκαν αποκλειστικά από τη σύ-
γκρουση και όχι από έκρηξη.
Με την κατάθεση του πορίσματος της ΔΑΕΕ και 
υπό τα παρόντα δεδομένα, απομένει πλέον να 
ολοκληρωθεί η ανάκριση με την παραλαβή των 
εργαστηριακών αποτελεσμάτων από το Γενικό 
Χημείο του Κράτους, έτσι ώστε να κλείσει το κε-
φάλαιο της φωτιάς.

Δικογραφία για Τέμπη: Στο στόχαστρο 
7 γενικοί γραμματείς
Υπενθυμίζεται ότι, όπως έγραψε χθες τo 
dikastiko.gr, στα χέρια του Εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου θα διαβιβαστεί η δικογραφία για 
τους διατελέσαντες γενικούς γραμματείς του 
υπουργείου Μεταφορών την περίοδο 2016- 
2023.
Η δικογραφία αναμένεται να διαβιβαστεί μέχρι 
τις αρχές Σεπτεμβρίου, προκειμένου να διερευ-
νηθούν τυχόν αξιόποινες πράξεις και να πάρει 
το δρόμο για τη Βουλή.
Στόχος είναι τα στοιχεία που θα διαβιβαστούν, 
να ερευνηθούν μετά και τη συγκρότηση του 
Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου για τον Κώ-
στα Καραμανλή από τον ανακριτή του Αρείου 
Πάγου. Το Δικαστικό Συμβούλιο θα συγκρο-
τηθεί από τη Βουλή μετά και την παραπομπή, 
για το αδίκημα της παράβασης καθήκοντος 
του πρώην υπουργού Μεταφορών Κ. Καραμαν-
λή και έτσι θα εξεταστεί αν μαζί με τον πρώ-

ην υπουργό θα παραπεμφθούν και οι γενικοί 
γραμματείς, οι οποίοι θήτευσαν ως συνεργάτες 
των πολιτικών προσώπων και δη των υπουρ-
γών.
Κρίσιμο είναι να αποσαφηνιστεί αν οι γενικοί 
γραμματείς της περιόδου 2016- 2023 έχουν 
ανεξάρτητη ευθύνη ή αποτελούν συμμέτοχους 
στα πολιτικά πρόσωπα κατά την έννοια του Νό-
μου περί Ευθύνης Υπουργών.
Σημειώνεται ότι στο στόχαστρο του εφέτη ανα-
κριτή Λάρισας είχαν μπει 7 γενικοί γραμματείς 
της περιόδου αυτής, μετά και τις απολογίες 
πρώην στελεχών του υπουργείου Μεταφορών 
κατά τη διάρκεια του δυστυχήματος στα Τέ-
μπη και συγκεκριμένα την τότε διευθύντρια 
της Διεύθυνσης Σιδηροδρομικών Μεταφορών 
και τον τότε προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυν-
σης Μεταφορών. Όταν το Δικαστικό Συμβούλιο 
αποφασίσει ποιος θα ασκήσει δίωξη κατά των 
γενικών γραμματέων, τότε θα αποσαφηνιστεί 
παράλληλα το τοπίο για την περαίωση της κύ-
ριας ανάκρισης που διενεργεί ο εφέτης ανακρι-
τής και κυρίως για τον προσδιορισμό της πολυ-
αναμενόμενης δίκης.

 Αρπαγή βρέφους στα 
Καμίνια: Κακουργηματική 

δίωξη σε βάρος του 
17χρονου

 Παραπέμπεται σε ανακρίτρια 
ανηλίκων. Στο Αυτόφωρο ο 

πατέρας του για παραμέληση 
εποπτείας ανηλίκου.

Η εισαγγελία ανηλίκων άσκησε ποινική δίωξη σε βάρος 17χρο-
νου, ο οποίος κατηγορείται ότι άρπαξε βρέφος ηλικίας μόλις 
30 ημερών στο κέντρο του Πειραιά την περασμένη Τετάρτη. Ο 
ανήλικος αντιμετωπίζει βαριές κατηγορίες, καθώς του αποδί-
δεται το κακούργημα της αρπαγής ανηλίκων κάτω των 14 ετών 
κατ’ εξακολούθηση, αλλά και το πλημμέλημα της έκθεσης σε 
κίνδυνο.
Η υπόθεση έχει παραπεμφθεί σε ανακρίτρια ανηλίκων, ενώ μαζί 
με τον 17χρονο συνελήφθη και ο πατέρας του, κατηγορούμενος 
για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου. Ο τελευταίος οδηγήθηκε 
στο Αυτόφωρο για να δικαστεί.
O ανήλικος εμπλέκεται και σε παλαιότερη υπόθεση αρπαγής 
βρέφους στην Ομόνοια τον περασμένο Μάιο, το οποίο είχε βρε-
θεί στον Άλιμο.
Σύμφωνα με την έρευνα, ο δράστης προσέγγισε τη μητέρα Ρομά 
με το μωρό, υποσχόμενος ότι θα της αγοράσει τρόφιμα και 
γάλα. Μαζί μπήκαν σε σούπερ μάρκετ και έπειτα σε φαρμακείο. 
Όταν η γυναίκα απομακρύνθηκε να αγοράσει νερό, ο 17χρονος 
άρπαξε το καρότσι και τράπηκε σε φυγή.
Το βρέφος εντοπίστηκε στις 20:30 μέσα σε καρότσι σούπερ 
μάρκετ σε πάρκο στην Καλλιρρόης, από 54χρονη που ειδοποί-
ησε την αστυνομία.
Η μητέρα του παιδιού, 36 ετών, συνελήφθη κατόπιν καταγγε-
λίας με την κατηγορία της έκθεσης ανηλίκου σε κίνδυνο, ενώ 
το μωρό διακομίστηκε στο Παίδων «Αγία Σοφία» σε καλή κα-
τάσταση.
Ο 17χρονος, που στο παρελθόν είχε παρουσιαστεί και ως ελε-
γκτής σε λεωφορεία εισπράττοντας χρήματα από ανυποψία-
στους επιβάτες, ισχυρίστηκε στους αστυνομικούς ότι στόχος του 
ήταν να «τιμωρήσει» οικογένειες Ρομά που, κατά την άποψή 
του, δεν φρόντιζαν τα παιδιά τους.

 Ανεπαρκείς οι προβλέψεις του Φορέα λέει ο Συνήγορος του 
Πολίτη, που διαπίστωσε ρυθμιστικό κενό.
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 Δικαστικό “stop” σε κατάσχεση: 

Fund επιχείρησε για την ίδια αιτία, 
νέα εκτέλεση χωρίς νομιμοποίηση 

και αγνοώντας δεδικασμένο

X
ωρίς να λαμβάνει υπόψη απόφα-
ση, όπου είχε βρεθεί να μην διαθέτει 
ενεργητική νομιμοποίηση για κατά-
σχεση λόγω οφειλής και είχε ακυρω-
θεί η διαδικασία, fund προχώρησε σε 

νέα αναγκαστική εκτέλεση έναντι του ίδιου οφειλέτη 
και για την ίδια αιτία.
Μόνο που και σε αυτή την περίπτωση επέμεινε να 
μην αποδείξει τη νομιμοποίησή του για την κίνηση 
των διαδικασιών, μη συγκοινοποιώντας σχετικές 
συμβάσεις διαχείρισης.
Έτσι, ήρθε εκ νέου ανακοπή της εκτέλεσης κατάσχε-
σης από το Μονομελές Πρωτοδικείο Πειραιά, όπου 
μεταξύ άλλων ανέφερε πως η εταιρεία διαχείρισης 
επιχείρησε ουσιαστικά να διαρρήξει το δεδικασμένο 
της προηγούμενης απόφασης.
Όπως αναφέρεται η προηγούμενη απόφαση «συνιστά 
τελεσίδικη κρίση, η οποία, σύμφωνα με τα ειδικότε-
ρα εκτεθέντα στη μείζονα σκέψη της παρούσας, κα-
θίσταται δεσμευτική για το παρόν Δικαστήριο καθό-
σον το δεσμευτικό πόρισμα της ανωτέρω απόφασης 
επανακύπτει στην παρούσα Δίκη ως προδικαστικό 
ζήτημα. Έτσι, το δεδικασμένο της ανωτέρω απόφα-
σης, το οποίο λαμβάνεται υπόψη και αυτεπαγγέλτως 
από το παρόν Δικαστήριο, και προκύπτει από το προ-
σκομιζόμενο και επικαλούμενο αποδεικτικό υλικό 
της δικογραφίας, εκτείνεται δεσμευτικά επί της πα-
ρούσας Δίκης περί την εκτέλεση, καθόσον και στην 
Δίκη αυτή κρίνεται η ίδια έννομη σχέση και το ίδιο 
νομικό ζήτημα με αυτό που κρίθηκε με την προηγού-
μενη απόφαση». Ωστόσο, σύμφωνα με το Μονομελές 
Πρωτοδικείο Πειραιά, «η καθ’ ης επισπεύδει για την 
ίδια ανωτέρω αιτία νέα εκτέλεση κατά της ανακό-
πτουσας με την ίδια δικονομική έλλειψη, χωρίς δη-

λαδή να έχει άρει την ανωτέρω πλημμέλεια και να 
έχει συγκοινοποιήσει αντίγραφο της ανωτέρω σύμ-
βασης, πράγμα που η ίδια ουδόλως αρνείται, με τις 
νόμιμα κατατεθείσες από 13ης-06-2025 προτάσεις 
της, ότι παρέλειψε».
Προσθέτει δε πως «το δεδικασμένο αποτελεί έννο-
μη συνέπεια της τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, 
που διασφαλίζει την δεσμευτικότητα του περιεχομέ-
νου της και καλύπτει και τα τυχόν νομικά σφάλματά 
της. Ειδικότερα, οι διάδικοι πρέπει να συμπεριφέρο-
νται σύμφωνα με το περιεχόμενό της, ώστε να μην 
ανατρέπονται όσα κρίθηκαν τελεσίδικα, πράγμα που 
η καθ’ ης δεν έπραξε. Περαιτέρω, το δεδικασμένο 
εκτείνεται και στα δικονομικά ζητήματα, αναφορικά 
δε με το επίμαχο ζήτημα έχει ήδη κριθεί ότι η καθ’ ης 
δεν νομιμοποιείται να επισπεύσει αναγκαστική εκτέ-
λεση σε βάρος της ανακόπτουσας, δίχως την προη-
γούμενη συγκοινοποίηση του ανωτέρω εγγράφου, 
το δε περιεχόμενο της ανωτέρω απόφασης λαμβά-
νεται υπόψη από το παρόν Δικαστήριο ως αμάχητη 
αλήθεια». Και όπως χαρακτηριστικά επισημαίνει: 
«Άλλωστε. η καθ’ ης θα μπορούσε να επανέλθει 
επισπεύδοντας νέα εκτέλεση, συγκοινοποιώντας το 
επίμαχο έγγραφο και θεραπεύοντας αυτό που κρί-
θηκε ως πλημμέλεια, πλην όμως ουδόλως συμ-
μορφώθηκε με την απόφαση. Σε κάθε περίπτωση, η 
προηγούμενη απόφαση που εξεδόθη επί της ανακο-
πής είχε διαγνωστικό χαρακτήρα, που η καθ’ ης, μη 
συμμορφούμενη με το περιεχόμενό της, επιχειρεί να 
διαρρήξει». Για τους λόγους αυτούς, το Μονομελές 
Πρωτοδικείο Πειραιά έκανε δεκτή την ανακοπή και 
όρισε την ακύρωση της διαταγής πληρωμής, με την 
οποία επισπεύδεται η αναγκαστική εκτέλεση, όπως 
και η κατασχετήρια έκθεση.

 Σε βάρος του είχε εκδοθεί απόφαση περί μη συγκοινοποίησης σύμβασης διαχείρισης της 
οφειλής. Κρίθηκε πως δεν θεράπευσε την πλημμέλεια, που οδήγησε στην προηγούμενη 

ακύρωση της κατάσχεσης.

Απαγωγή 79χρονης από 30χρονο 
στην Ξάνθη:
«Τρελάθηκε που δεν είχα χρήματα 
– Με χτύπησε, μου πετούσε πράγ-
ματα»

Σοκαρισμένη παραμένει η τοπική κοινωνία στην Ξάνθη 
από την απαγωγή 79χρονης Σουηδής από 30χρονο ο 
οποίος την κρατούσε όμηρο για να της πάρει χρήματα.
Σύμφωνα με το MEGA, ο 30χρόνος, που κατηγορείται για 
την κράτηση παρά την θέληση της, είναι ένας απομονω-
μένος άνθρωπος. Τον χαρακτήρα του σκιαγραφεί ο πατέ-
ρας του.
– Πατέρας: Δεν έχουμε επαφές κανά χρόνο και…Ήταν 
μπλεγμένος με τα ναρκωτικά. Κατά διαστήματα δούλευε. 
Ήταν εξωτερικό. Στη Σουηδία. Κανά χρόνο. Άλλαζε δου-
λειές συχνά. Πριν δυο χρόνια ήταν στη Σουηδία και ένα 
χρόνο είναι που γύρισε στην Ελλάδα.

-Δημοσιογράφος: Φίλους είχε; Παρέες;
– Πατέρας: Αλητοπαρέες. Δεν την έφερε μαζί του, αυτή 
ήλθε μόνη της. Την ήξερε.

-Δημοσιογράφος: Η μητέρα του την είχε δει την Σουηδέ-
ζα;

-Πατέρας: Μάλλον την είδε.

Η γυναίκα βίωσε, όπως είπε η ίδια, έναν εφιάλτη και 
κάποια στιγμή κατάφερε να ειδοποιήσει τις αρχές. «Δεν 
άντεχα. Δεν μπορούσα άλλο να είμαι εκεί. Δεν με άφηνε 
να βγω, έπρεπε να κάθομαι σε ένα δωμάτιο και να κοιμά-
μαι σε ένα κρεβάτι. Δεν με άφηνε να ανοίξω την πόρτα να 
πάρω καθαρό αέρα. Έχω και πρόβλημα με τους πνεύμο-
νες. Τότε σκέφτηκα να πάρω τον αριθμό έκτακτης ανά-
γκης και πήρα το 112».
Σε άλλο σημείο αναφέρει τον λόγο για τον οποίο συνέ-
βησαν όλα: «Θύμωσε πολύ. Έξαλλος. Τρελάθηκε δηλαδή 
που δεν είχα χρήματα όταν ήλθα. Και τότε με χτύπησε. 
Μου έριχνε νερά, μου πετούσε πράγματα. Ναι, δηλαδή, 
έχω κακοποιηθεί. Τον γνώριζα σχεδόν 4 χρόνια».

Ιωάννινα:
Νεκρή εντοπίστηκε η Ολλανδή του-
ρίστρια που αγνοούνταν στο Ζαγόρι
Νεκρή εντοπίστηκε η Ολλανδή τουρίστρια που αγνοού-
νταν από το απόγευμα της Κυριακής στο Ζαγόρι. Η άτυχη 
γυναίκα βρέθηκε σε χαράδρα περίπου 300 μέτρων, κάτω 
από το σημείο Μπελόη.
Όπως δήλωσε ο σύζυγός της, η γυναίκα εξαφανίστηκε 
την ώρα που απομακρύνθηκε για να φωτογραφίσει το 
εντυπωσιακό τοπίο.
Για την ανάσυρση της σορού κινητοποιήθηκε η 5η ΕΜΑΚ 
με ειδικά εκπαιδευμένους διασώστες.
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 Προκλητική συμπεριφορά υπαλλήλων 
φύλαξης του Δικαστικού Μεγάρου 

καταγγέλλει ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Θεσσαλονίκης

\
Γ ια συμπεριφορές που δεν συνάδουν με τον 

σεβασμό που προσήκει σε συλλειτουργό 
της δικαιοσύνης κάνει λόγο ο Δικηγορικός 
Σύλλογος Θεσσαλονίκης και σε ψήφισμά 
του καταδικάζει απερίφραστα την αγενή 

και προκλητική συμπεριφορά υπαλλήλων φύλαξης 
του Δικαστικού Μεγάρου, που είχε ως αποτέλεσμα 
την ταλαιπωρία δικηγόρου κατά την είσοδό της σε 
αυτό. Όπως αναφέρεται, παρ’ ότι είχε περάσει τον 
έλεγχο από το ειδικό μηχάνημα, στη συνέχεια οι 
υπάλληλοι την καθυστερούσαν, ζητώντας διατυπώ-
σεις που δεν είχαν σημασία, δεδομένου ότι κατά τη 
διαδικασία ελέγχου και των προσωπικών της αντι-
κειμένων δεν προέκυψε κάτι. Αναλυτικά, το ψήφι-
σμα που εξέδωσε ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσα-
λονίκης έχει ως εξής:

«Ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης καταδικά-
ζει απερίφραστα την αγενή κι προκλητική συμπερι-
φορά των υπαλλήλων φύλαξης στην πλάγια είσοδο 
κατά την 7η Ιουλίου 2025 που είχε αποτέλεσμα την 
άνευ λόγου ταλαιπωρία συναδέλφου κατά την είσο-
δο της στο Δικαστικό Μέγαρο.
Σημειώνεται, ότι η συνάδελφος πέρασε την πύλη 
ελέγχου και είχε δώσει τα προσωπικά της αντικεί-
μενα για έλεγχο από το ειδικό μηχάνημα. Η μετά 
τον έλεγχο καθυστέρηση της για διατυπώσεις που 
δεν είχαν σημασία, δεδομένου μάλιστα, ότι είχε ήδη 
περάσει τον έλεγχο, αποτελεί συμπεριφορά που δεν 
συνάδει με τον σεβασμό που προσήκει σε ένα συλ-
λειτουργό της δικαιοσύνης.
Ελπίζουμε, ότι στο μέλλον δεν θα επαναληφθούν 
τέτοια περιστατικά».

 Έρχεται “μπλόκο” στην πρό-
σβαση κατηγορούμενων σε 
υλικό δικογραφίας
Οι λόγοι για τους οποίους επιβάλλεται
Aλλαγές στο δικαίωμα πρόσβασης στο υλικό της δι-
κογραφίας φέρνει το προωθούμενο νομοσχέδιο του 
υπουργείου Δικαιοσύνης, που σύντομα θα κατατεθεί 
στη Βουλή και αφορά τον καθορισμό αδικημάτων κυ-
ρώσεων σε βάρος φυσικών και νομικών προσώπων 
για παραβίαση των περιοριστικών μέτρων της Ε.Ε.
Με τη νέα διάταξη του νομοσχεδίου, που προστίθεται 
στο σχετικό άρθρο του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, 
δίνεται η δυνατότητα οι αρμόδιες αρχές οι οποίες επι-
λαμβάνονται της προδικασίας, να μπλοκάρουν την 
πρόσβαση κατηγορούμενου σε μέρος της δικογραφίας 
υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις και λόγους.
Ειδικότερα, βάσει της ρύθμισης δίνεται η δυνατότη-
τα στην αρμόδια αρχή «να αποφασίζει, σταθμίζοντας 
κατά προτεραιότητα το δικαίωμα του κατηγορουμένου 
σε δίκαιη δίκη, τον αποκλεισμό του από μέρος της δι-
κογραφίας, αν η πρόσβασή του σε αυτή ενδέχεται να 
θέσει σε άμεσο και σοβαρό κίνδυνο τη ζωή ή τα θε-
μελιώδη δικαιώματα άλλου προσώπου ή αν τέτοια 
άρνηση είναι απολύτως απαραίτητη για την προστασία 
σημαντικού δημοσίου συμφέροντος και ιδίως σε περι-
πτώσεις κατά τις οποίες η πρόσβαση θα μπορούσε να 
θέσει σε κίνδυνο τη διεξαγωγή έρευνας ή να βλάψει 
σοβαρά την εθνική ασφάλεια».

Δυνατότητα προσφυγής στο δικαστικό 
συμβούλιο
Όπως, πάντως, ορίζεται στην αιτιολογική έκθεση 
κατά της άρνησης πρόσβασης σε υλικό δικογρα-
φίας προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης προ-
σφυγής του κατηγορουμένου ή του συνηγόρου 
του στο αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο, το οποίο 
αποφασίζει αμετάκλητα, κατ’ εφαρμογή του άρ-
θρου 20 του Συντάγματος, περί δικαιώματος έν-
νομης προστασίας.
Σύμφωνα με όσα αναφέρονται «η εξαιρετική αυτή 
δυνατότητα αιτιολογημένης και μη παρεμποδί-
ζουσας το δικαίωμα υπεράσπισης του κατηγο-
ρουμένου, άρνησης της πρόσβασής του, σε υλικό 
της δικογραφίας για λόγους υπέρτερου δημοσίου 
συμφέροντος και πάντα υπό το πρίσμα των αρ-
χών της αναλογικότητας και της αναγκαιότητας, 
η οποία είχε συμπεριληφθεί στο άρθρο 101 του 
προϊσχύσαντος Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (π.δ. 
258/1986, Α΄ 121), εναρμονίζεται με τα άρθρα 7 
και 8 της Οδηγίας 2012/13/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 22ας Μαΐ-
ου 2012, σχετικά με το δικαίωμα ενημέρωσης στο 
πλαίσιο ποινικών διαδικασιών (L 142), όπως εν-
σωματώθηκε στην ελληνική έννομη τάξη με τον 
ν. 4236/2014 (Α΄ 33)».

 Σε ανακοίνωσή του αναφέρεται σε περιστατικά άνευ λόγου ταλαιπωρίας δικηγόρων κατά την 
είσοδό τους.

Νέος Κόσμος: Τα σενάρια που εξετάζονται για το νεκρό ζευγάρι
Οι σοροί ενός ζευγαριού εντοπίστηκαν χθες βράδυ (4/9) σε κατάσταση 
προχωρημένης σήψης σε διαμέρισμα στον Νέο Κόσμο. Πρόκειται για έναν 
74χρονο και την 88χρονη σύζυγό του. Σύμφωνα με την αστυνομία, ο άν-
δρας έφερε τραύμα από πυροβόλο όπλο στο κεφάλι, ενώ η γυναίκα είχε 
τραύμα στο θώρακα και βρέθηκε μπρούμυτα στο κρεβάτι. Όπως όλα δεί-
χνουν, ο 74χρονος σκότωσε τη σύζυγό του και στη συνέχεια έβαλε τέλος 
στη ζωή του. Η εικόνα των σορών δείχνει ότι οι θάνατοι δεν συνέβησαν 
ταυτόχρονα, καθώς η γυναίκα βρισκόταν σε μεγαλύτερη αποσύνθεση. Το 
όπλο, κυνηγετική καραμπίνα, βρέθηκε δίπλα τους, όπως και δύο κάλυκες. 
Μέχρι στιγμής δεν προκύπτει ιστορικό ενδοοικογενειακής βίας για το συ-
γκεκριμένο ζευγάρι.
Γείτονες κατέθεσαν ότι η γυναίκα ήταν βαριά άρρωστη, ενώ τις τελευταίες 
ημέρες παρατήρησαν το φως του σπιτιού συνεχώς αναμμένο και έντονη 
δυσοσμία, γεγονός που τους οδήγησε να ειδοποιήσουν τις αρχές.
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Παγίδευσε γνωστό trapper, ο οποίος 
αγόρασε πολυτελή αυτοκίνητα και 
ρολόγια μέσω... μη κερδοσκοπικής

O καλλιτέχνης δήλωνε ότι κάνει φιλανθρωπικό έργο, ζητώντας από 
τη δισκογραφική του εταιρεία να αποδίδει εισοδήματά του στη μη 

κερδοσκοπική - Στον trapper καταλογίστηκαν ποσά άνω των 500.000 
ευρώ

Στο Ανθρωποκτονιών το 
πόρισμα για τον θάνατο 
του Παναγιωτάκη. Νέα 
τροπή στην υπόθεση 

Μουρτζούκου
Νέα στοιχεία έρχονται στο φως για τα αίτια θανά-
του του Παναγιωτάκη, ενός από τα πέντε παιδιά 
που έχασαν τη ζωή τους στην υπόθεση της Ειρή-
νης Μουρτζούκου.
Σύμφωνα με το πορισματικό υλικό που παρέδω-
σαν οι ιατροδικαστές στις Αρχές, ο θάνατος του 
παιδιού αποδίδεται σε εγκληματική ενέργεια.
Η επιτροπή ιατροδικαστών κατέθεσε στο Τμήμα 
Ανθρωποκτονιών το πόρισμά της σχετικά με τα 
αίτια του θανάτου. Με βάση τα ευρήματα των ια-
τροδικαστών, δεν διαπιστώθηκε παθολογική αιτία 
και ως πιθανότερη αιτία θανάτου αναδεικνύεται η 
υποξία. Υπενθυμίζεται πως η Ειρήνη Μουρτζούκου 
έχει δηλώσει στις Αρχές ότι δεν ευθύνεται για τον 
θάνατο του παιδιού.

“
Σ

την παγίδα της ματαιοδοξίας και της μεγαλο-
μανίας του πιάστηκε γνωστός Έλληνας trapper, 
τον οποίο εντόπισαν οι ελεγκτές της Ανεξάρτη-
της Αρχής Δημοσίων Εσόδων.
Συγκεκριμένα, ο αλγόριθμος της ΑΑΔΕ, που 

σαρώνει το διαδίκτυο και καταγράφει τη συμπεριφορά καλ-
λιτεχνών, αθλητών και influencers, εντόπισε αναφορά για 
αγορά από τον trapper ρολογιού γνωστής μάρκας, αξίας… 
116.000 ευρώ !
Αμέσως, σήμανε συναγερμός στους επιτελείς της ΑΑΔΕ.
Από τον περαιτέρω έλεγχο, βρέθηκε ότι ο καλλιτέχνης είχε 
συστήσει αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία, στην οποία η 
δισκογραφική του εταιρεία είχε πιστώσει το σύνολο των δι-
καιωμάτων του καλλιτέχνη, ύψους άνω του ενός εκατομμυ-

ρίου ευρώ. Και δεν είναι μόνο αυτό.
Η αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία φρόντιζε να καλύπτει 
και τις πολυτελείς ανάγκες του καλλιτέχνη όπως την αγορά 
και διάθεση σε αυτόν supercar, ρολογιών, ακριβών τσαντών 
και ρούχων. Όπως και το ρολόι των 116.000 ευρώ !
Δηλαδή, ο καλλιτέχνης δήλωνε ότι κάνει φιλανθρωπικό 
έργο, ζητώντας από τη δισκογραφική του εταιρεία να αποδί-
δει εισοδήματά του στη μη κερδοσκοπική. Και η μη κερδο-
σκοπική έκανε τις πολυτελείς αγορές, που ήθελε ο trapper, 
με αποτέλεσμα ο καλλιτέχνης να μην πληρώνει φόρο για τί-
ποτα ! Στον trapper καταλογίστηκαν ποσά άνω των 500.000 
ευρώ, ενώ ερευνώνται σε βάθος τόσο η μη κεδοσκοπική 
εταιρεία, όσο και η δισκογραφική, για να διαπιστωθεί αν 
υπάρχουν και άλλες τέτοιες περιπτώσεις. 

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που 

επικεντρώνεται στην πολιτική, το 
δικαστικό και το αστυνομικό ρεπορτάζ, 

με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική 
ενημέρωση του πολίτη και η ανάδειξη 

της αλήθειας, μακριά από φίλτρα 
και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα στη 

φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε 
τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος 

σας ακούγεται δυνατά. Μη διστάσετε 
να μας στείλετε την άποψή σας, το 

πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας 
στο info@epiorkos.gr.

	

EPIORKOS

Στον Άρειο Πάγο η πολύκροτη υπόθεση της Έφης Τσιχλάκη. Νέα εξέλιξη στη δικαστική διαμάχη
Η Εισαγγελέας Εφετών κατέθεσε την Τετάρτη αίτη-
ση αναίρεσης στον Άρειο Πάγο, δίνοντας νέα τροπή 
στη δικαστική υπόθεση Τσιχλάκη που έχει προκαλέ-
σει έντονο ενδιαφέρον. Η αίτηση στρέφεται κατά της 
πρόσφατης απόφασης του Μεικτού Ορκωτού Εφετεί-
ου Χανίων, το οποίο με ψήφους 4 ενόρκων έναντι 3 
δικαστών καταδίκασε τον Κώστα Λεμενιτάκη σε κά-
θειρξη 15 ετών.
Οι τρεις δικαστές είχαν εκφράσει αντίθετη άποψη, 
προτείνοντας ισόβια, γεγονός που αναδεικνύει τη 
βαρύτητα της υπόθεσης. Η οικογένεια της Έφης Τσι-

χλάκη ξεκαθαρίζει ότι δεν είχε καμία εμπλοκή στην 
εξέλιξη αυτή. Όπως τονίζεται, η πρωτοβουλία για την 
αίτηση αναίρεσης ανήκει αποκλειστικά στην Εισαγ-
γελέα Εφετών, η οποία έδρασε αυτόνομα, με βάση τα 
στοιχεία της δικογραφίας και τη δικαστική της συνεί-
δηση. Η συνέχεια πλέον θα δοθεί στον Άρειο Πάγο, 
όπου θα κριθεί εάν η υπόθεση θα οδηγηθεί εκ νέου 
σε δικαστική αίθουσα, γράφοντας ακόμα ένα κεφά-
λαιο σε μια δίκη που έχει προκαλέσει έντονο ενδια-
φέρον, ερωτήματα και αντιδράσεις στην κοινωνία της 
Κρήτης και όχι μόνο.
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Ο
ι κατηγορούμενοι αντιμετωπίζουν βαριές κατηγορίες για 
ένταξη σε εγκληματική οργάνωση και παραβάσεις της νο-
μοθεσίας περί ναρκωτικών και όπλων.
Η υπόθεση αποκαλύφθηκε μετά από πολύμηνη έρευνα του 
Τμήματος Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Κρή-

της, η οποία ξεκίνησε τον Ιούνιο.
Το κύκλωμα, σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., είχε σαφή δομή και διακριτούς ρό-
λους, ενώ δραστηριοποιούνταν στην παράνομη εισαγωγή και εμπορία μεγά-
λων ποσοτήτων κοκαΐνης.

Έντεκα κιλά κοκαΐνης: Αυτοκίνητο με κρύπτη
Κομβικό ρόλο έπαιζε ένα Ι.Χ. αυτοκίνητο με ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, που άνοι-
γε με ηλεκτρικό μηχανισμό.
Εκεί βρέθηκαν 11 κιλά και 736 γραμμάρια κοκαΐνης, συσκευασμένα σε δέκα 
vacuum συσκευασίες, τα οποία είχαν αποκρυβεί από δύο εκ των κατηγορουμένων 
σε μισθωμένα σπίτια της Αττικής. Τη μεταφορά στην Κρήτη αναλάμβανε ο τρίτος, ο 
οποίος συνελήφθη επί τόπου στο Ηράκλειο.
Συνολικά συνελήφθησαν τρεις Έλληνες, ενώ έχει ταυτοποιηθεί και τέταρτο άτομο 
που φέρεται επίσης μέλος της οργάνωσης.
Σε έρευνες που ακολούθησαν σε σπίτια και χώρους που χρησιμοποιούσαν, εντοπί-
στηκαν ακατέργαστη κάνναβη άνω του ενός κιλού, μικροποσότητες κοκαΐνης, δεν-
δρύλλια κάνναβης, όπλα, ζυγαριές ακριβείας, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστές και 
χρηματικά ποσά.
Σύμφωνα με την έκθεση του Συντονιστικού Οργάνου Δίωξης Ναρκωτικών, το πα-
ράνομο όφελος που ήδη είχαν αποκομίσει τα μέλη της οργάνωσης ανέρχεται σε 
200.000 έως 280.000 ευρώ, ενώ το προσδοκώμενο κέρδος από την πώληση της 
συγκεκριμένης ποσότητας κοκαΐνης εκτιμάται μεταξύ 293.400 και 410.760 ευρώ.

Έντεκα κιλά κοκαΐνης στην Κρήτη: 

Προθεσμία για τις απολογίες 
έλαβαν οι τρεις κατηγορούμενοι – 

O τρόπος δράσης

Κομβικό ρόλο 
έπαιζε ένα Ι.Χ. 
αυτοκίνητο με ειδικά 
διαμορφωμένη 
κρύπτη, που άνοιγε 
με ηλεκτρικό 
μηχανισμό.

“

Ντου της ΕΛ.ΑΣ. σε κατάστημα με 
παράνομα φρουτάκια… από το 
παράθυρο! Σκαρφάλωσαν πάνω στο 
κλιματιστικό

Ντου αστυνομικών σε κατάστημα στον Άγιο Παντελεήμονα, όπου διεξά-
γονταν παράνομα τυχερά παιχνίδια. Οι αστυνομικοί εισέβαλαν από πλαϊνή 
είσοδο, αφού πρώτα αναρριχήθηκαν σε δέντρα και σε εξωτερικές μονάδες 
κλιματισμού.
- Διαφήμιση -
Η επιχείρηση πραγματοποιήθηκε από την Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Αθη-
νών σε συνεργασία με το Τμήμα Ασφαλείας Αγίου Παντελεήμονα.
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, στον χώρο εντοπίστηκαν ηλεκτρονι-
κά μηχανήματα τύπου «φρουτάκια», ενώ διαπιστώθηκαν παραβάσεις σχε-
τικές με τον παράνομο τζόγο. Οι έρευνες συνεχίζονται για την ταυτοποίηση 
των υπευθύνων και τη διερεύνηση της πλήρους έκτασης της δραστηριό-
τητας.

Προθεσμία για να απολογηθούν τη Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου 
έλαβαν οι τρεις άνδρες, ηλικίας 60, 62 και 63 ετών, που 

συνελήφθησαν στην Κρήτη στο πλαίσιο μεγάλης αστυνομικής 
επιχείρησης για την εξάρθρωση κυκλώματος διακίνησης 

κοκαΐνης

EPIORKOS  Βρέθηκε χειροβομβίδα στον 
Κολωνό – Στο σημείο τα ΤΕΕΜ
Συναγερμός σήμανε στις Αρχές το βράδυ της Παρασκευής καθώς 
εντοπίστηκε χειροβομβίδα στον Κολωνό.
Τα ΤΕΕΜ βρίσκονται στη συμβολή των οδών Σερρών και Πύλου, και 
πραγματοποιούν έλεγχο. Υπάρχουν εκτροπές κυκλοφορίας των οχη-
μάτων:
 Σερρών και Ναυπλίου
 Λεωφόρου Αθηνών και Πύλου
Σπύρου Πατσή και Σερρών
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, τη χειροβομβίδα βρήκε ένας 49 
χρόνος δίπλα σε ένα κάδο.
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Στο Μονομελές Πλημμελει-
οδικείο Θεσσαλονίκης πα-
ραπέμφθηκε να δικαστεί 
το ανδρόγυνο το οποίο κα-
τηγορείται για την υπόθε-

ση των δύο μικρών αδελφών, 1 και 2 
ετών, που εντοπίστηκαν να κινούνται 
μόνοι τους σε δρόμο, στην Χαριλάου, 
εκ των οποίων το πρώτο μπουσουλώ-
ντας.
Ο εισαγγελέας τούς απήγγειλε δίωξη 
για έκθεση σε κίνδυνο ανηλίκων και 
τους παρέπεμψε να δικαστούν με την 
αυτόφωρη διαδικασία. Το δικαστήριο 
ανέβαλε την εκδίκαση της υπόθεσης 
και αποφάσισε τη διατήρηση της κρά-

τησής τους.
Τα δύο μωρά εντόπισε χθες στις 9.50 το 
πρωί διερχόμενος οδηγός που ειδοποί-
ησε την ‘Αμεση Δράση. Ο 49χρονος και 
η 22χρονη σύντροφός του (αλλοδαποί 
και οι δύο) συνελήφθησαν άμεσα.
Καταθέτοντας προανακριτικά και επι-
χειρώντας να δώσει τη δική του εξήγη-
ση για το συμβάν, ο 49χρονος φέρεται 
να ανέφερε ότι η 12χρονη αδελφή της 
συντρόφου του άνοιξε την πόρτα από 
την οποία βγήκαν τα μωρά. Τόσο ο 
ίδιος όσο και η γυναίκα φαίνεται πως 
κοιμόντουσαν εκείνη την ώρα, με την 
12χρονη να είχε αναλάβει να ταΐσει τα 
ανήλικα.

 Στο αυτόφωρο αντρόγυνο για τα δύο μωρά που εντοπίστηκαν στην Χαριλάου
 Τα δύο μωρά εντόπισε χθες στις 9.50 το πρωί διερχόμενος οδηγός που ειδοποίησε την ‘Αμεση Δράση. 

Ο 49χρονος και η 22χρονη σύντροφός του συνελήφθησαν άμεσα.

 Αποζημίωση πάνω από 101.000 ευρώ σε πατέρα 
θύματος δολοφονίας στη Ρόδο

Σε αναγνώριση αποζημίωσης στον πατέρα του 36χρονου θύματος δολοφονίας, που είχε 
χάσει τη ζωή του το 2019 όταν δέχθηκε επίθεση έξω από μίνι μάρκετ στη Ρόδο, προχώρησε 
το Πολυμελές Πρωτοδικείο Ρόδου. Στην απόφαση του έκρινε πως πρέπει να του καταβληθεί 
το ποσό των 101.059 ευρώ για την ψυχική οδύνη που υπέστη και για τα αναγκαία έξοδα 
κηδείας. Η αγωγή του πατέρα του θύματος κατατέθηκε, όπως αναφέρει το dimokratiki.gr, 
τον Οκτώβριο του 2023 και συζητήθηκε τον Ιανουάριο του 2025. Ο πατέρας του θύματος 
ζήτησε 1.505.000 ευρώ για ψυχική οδύνη και 1.059 ευρώ για τα έξοδα κηδείας, συνολι-
κά δηλαδή 1.506.059 ευρώ. Για την κρίση του Δικαστηρίου συνεκτιμήθηκαν η ηλικία του 
θύματος, ο τρόπος τέλεσης του εγκλήματος με ιδιαίτερη σκληρότητα και χρήση φονικού 
όπλου η πλήρης υπαιτιότητα του δράστη, η απουσία οποιασδήποτε συνυπαιτιότητας του 
θύματος, καθώς και η ένταση και διάρκεια του ψυχικού πόνου.
Βάσει αυτών, το ποσό της εύλογης χρηματικής ικανοποίησης προσδιορίστηκε τελικά στις 
100.000 ευρώ, ενώ στο σκέλος των υλικών δαπανών, το Δικαστήριο αναγνώρισε πλήρως 
την αξίωση του πατέρα για τα έξοδα κηδείας, τα οποία ανήλθαν σε 1.059 ευρώ.
Ως προς το ποινικό σκέλος της υπόθεσης, το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Κω είχε κρίνει 

τον δράση ένοχο για τη θανατηφόρα επίθεση και τον καταδίκασε σε ποινή κάθειρξης 14 
ετών και 8 μηνών, χωρίς ανασταλτικό αποτέλεσμα.

Το χρονικό της υπόθεσης
Το βράδυ της 27ης Αυγούστου 2019, ο 36χρονος βρισκόταν με δύο φίλους έξω από μίνι 
μάρκετ, στη συμβολή των οδών Γρηγορίου Δέοντος και Κρήτης, στη Ρόδο. Ένας λεκτικός 
καβγάς στάθηκε η αφορμή για την τραγωδία. Ο δράστης, συνοδευόμενος από ακόμη ένα 
άτομο, αποχώρησε προσωρινά, για να επιστρέψει λίγο αργότερα εξοπλισμένος με ξύλινα 
ρόπαλα.
Η συμπλοκή πήρε βίαιη τροπή και στη διάρκεια του καβγά, ο δράστης έβγαλε από την τσέπη 
του έναν πτυσσόμενο σουγιά με λάμα μήκους 7,1 εκατοστών και άρχισε να καταφέρει απα-
νωτά χτυπήματα στον 36χρονο.
Παρά τις προσπάθειες που ακολούθησαν, η ζωή του δεν μπόρεσε να σωθεί. Το περιστατικό 
κατέγραψαν αυτόπτες μάρτυρες, ενώ η ιατροδικαστική εξέταση επιβεβαίωσε την αγριότητα 
της επίθεσης.

 Η δολοφονική επίθεση με ρόπαλα και μαχαίρι σε βάρος 36χρονου είχε σημειωθεί έξω από μίνι 
μάρκετ το καλοκαίρι του 2019.
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ΔΕΘ 2025: 
Φρούριο η Θεσσαλονίκη από σήμερα -«Αίαντας», drones και φορητές κάμερες 

στους αστυνομικούς

Μ
έτρα τάξης και κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
τίθενται από σήμερα σε ισχύ ενόψει των 
εγκαινίων της 89ης ΔΕΘ, εν μέσω των 
προγραμματισμένων κινητοποιήσεων 
συνδικάτων, εργατικών σωματείων, φο-

ρέων, συλλογικοτήτων και απλών πολιτών. Το επιχειρησι-
ακό σχέδιο της ΕΛΑΣ οριστικοποιήθηκε στη διάρκεια συσκέ-
ψεων που προηγήθηκαν τα τελευταία 24ωρα. Για την εφαρ-
μογή των μέτρων - η κορύφωση των οποίων αναμένεται το 
βράδυ κατά την ομιλία του πρωθυπουργού στο συνεδριακό 
κέντρο «Ι. Βελλίδης»- θα βρίσκονται επί ποδός όλες οι δι-
αθέσιμες δυνάμεις της Θεσσαλονίκης, ενώ διμοιρίες μετα-
κινήθηκαν από γειτονικούς νομούς, αλλά κι από υπηρεσίες 
της Αττικής.

«Αίαντας», drones και φορητές κάμερες
Σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό, ισχυρές διμοι-
ρίες θα αναπτυχθούν σε κεντρικούς δρόμους της Θεσσα-
λονίκης, απ’ όπου θα διέλθουν οι προγραμματισμένες δια-
δηλώσεις, ενώ γύρω από το «Ι. Βελλίδης», αναμένεται να 
αναπτυχθούν αστυνομικές κλούβες και κιγκλιδώματα για 
να αποτραπεί η κίνηση των διαδηλωτών προς το Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο.
Σε ετοιμότητα θα βρίσκεται κι ο «Αίαντας», το όχημα εκτό-
ξευσης νερού της αστυνομίας, την ίδια ώρα που drones θα 
εποπτεύουν από αέρος την εξέλιξή των κινητοποιήσεων και 
θα δίνουν ζωντανή εικόνα στο Κέντρο Επιχειρήσεων της 

ΕΛ.ΑΣ., στο Αστυνομικό Μέγαρο της πόλης. Εξάλλου, αστυ-
νομικοί θα είναι εφοδιασμένοι με φορητές κάμερες επιτη-
ρώντας σημεία του ιστορικού κέντρου. Την εφαρμογή των 
μέτρων θα επιβλέπουν δύο εισαγγελικοί λειτουργοί, ένας 
στο Επιχειρησιακό Κέντρο κι ένας στο κέντρο της πόλης.

Συγκεντρώσεις και πορείες
Κάλεσμα για συμμετοχή στις κινητοποιήσεις έχουν απευθύ-
νει συνδικαλιστικές οργανώσεις, σωματεία εργαζομένων, 
συλλογικότητες, φοιτητικοί σύλλογοι κ.ά. Μέχρι στιγμής, 
έχουν γίνει γνωστές οι εξής συγκεντρώσεις, οι περισσότε-
ρες εκ των οποίων αναμένεται να κινηθούν με πορεία στο 
κέντρο:
    Στις 6 μ.μ. στο ‘Αγαλμα του Βενιζέλου, από ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ
    Μισή ώρα νωρίτερα είναι το κάλεσμα του ΠΑΜΕ στην Πλα-
τεία της ΧΑΝΘ
    Στην Καμάρα στις 6 μ.μ. θα συγκεντρωθούν άτομα που 
πρόσκεινται στην εξωκοινοβουλευτική αριστερά και στον 
ευρύτερο αντιεξουσιαστικό χώρο
    Στην Πλατεία Λευκού Πύργου στις 5 μ.μ. μελισσοκόμοι
    Για τις 7 μ.μ. υπάρχει διαδικτυακό κάλεσμα στον Λευκό 
Πύργο από άτομα προσκείμενα στον πατριωτικό χώρο (δια-
μαρτύρονται, όπως αναφέρουν, για τον «Προσωπικό Αριθμό 
και την παράνομη μετανάστευση»)
    Την ίδια ώρα στην Πλατεία της ΧΑΝΘ θα συγκεντρωθούν 
συγγενείς θυμάτων του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των 
Τεμπών

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις της Τροχαίας
Στο μεταξύ, απροσπέλαστο αναμένεται να είναι το κέντρο 
της Θεσσαλονίκης, καθώς από τις 3 το απόγευμα - ανά-
λογα με την εξέλιξη των κινητοποιήσεων και μέχρι την 
ολοκλήρωσή τους - θα ισχύσει καθολική απαγόρευση 
κυκλοφορίας στους εξής δρόμους: Λεωφόρος Στρατού 
(από Καυτανζόγλου μέχρι Πλατεία ΧΑΝΘ), 3ης Σεπτεμ-
βρίου (από Μ. Αλεξάνδρου μέχρι Αγίου Δημητρίου), Βασ. 
Όλγας (από Μ. Μπότσαρη μέχρι Αγίας Τριάδος), Βασ. Γε-
ωργίου (από Αγίας Τριάδος μέχρι Μ. Ανδρόνικου), Λεω-
φόρος Νίκης, Κουντουριώτη, Κ. Καραμανλή (από Κατσι-
μίδη μέχρι Γ’ Σεπτεμβρίου), Εγνατία (από Λαγκαδά μέχρι 
3ης Σεπτεμβρίου), Εθν. Αμύνης (από Αγίου Δημητρίου 
μέχρι Πλατεία Λευκού Πύργου), Τσιμισκή, Αγίου Δημη-
τρίου (από Λαγκαδά μέχρι Στεφάνου Δραγούμη), Αγίας 
Σοφίας (από Εγνατία μέχρι την πλατεία Αγίας Σοφίας, κα-
θώς και περιμετρικά της πλατείας Αγίας Σοφίας), Παύλου 
Μελά και Ελ. Βενιζέλου.
Όπως ανακοίνωσε η Τροχαία, η κίνηση των οχημάτων θα 
διεξάγεται από εναλλακτικές διαδρομές και συγκεκριμέ-
να από ανατολικά προς δυτικά μέσω Κατσιμίδη - Περιφε-
ρειακής Οδού - Αγίου Δημητρίου (όσο το επιτρέπουν οι 
συνθήκες), ενώ από δυτικά προς ανατολικά μέσω 26ης 
Οκτωβρίου - Λαγκαδά - Περιφερειακής Οδού και Αγίου 
Δημητρίου (όσο το επιτρέπουν οι συνθήκες). Ισχυρές δυ-
νάμεις της Τροχαίας θα βρίσκονται σε καίρια σημεία και 
θα ρυθμίζουν την κυκλοφορία.
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“Έ να πρόγραμμα δωρεάν προληπτικών 
εξετάσεων για τους δημότες για τον 
μήνα Σεπτέμβριο έχει ετοιμάσει ο δήμος 
Αθηναίων. Συγκεκριμένα, στα Δημοτικά 
Ιατρεία θα πραγματοποιούνται έλεγχοι, 

που περιλαμβάνουν από το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μα-
θητή για τα παιδιά, μέχρι ιατρεία μνήμης για τη νόσο 
Αλτσχάιμερ, καρδιολογικούς ελέγχους και ομάδες δια-
τροφής. Οι δράσεις υλοποιούνται από το Τμήμα Προλη-
πτικής Ιατρικής, Προαγωγής Υγείας και Δημόσιας Υγείας 
και απλώνονται σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες.
«Ο Σεπτέμβριος είναι ο μήνας της επιστροφής στην 
καθημερινότητα για πολλούς. Είναι η εποχή που ξε-
κινά η σχολική χρονιά και οι οικογένειες οργανώνουν 
ξανά το πρόγραμμά τους. Στα Δημοτικά Ιατρεία του 
δήμου Αθηναίων προσφέρουμε δωρεάν προληπτικές 
εξετάσεις, για να ενισχύσουμε την προσπάθεια των 
οικογενειών για ομαλή και ασφαλή έναρξη της σχο-
λικής χρονιάς, δίνοντας προτεραιότητα στην πρόληψη 
και την υγεία των παιδιών», δήλωσε ο δήμαρχος Αθη-
ναίων Χάρης Δούκας και πρόσθεσε: «Στηρίζουμε κάθε 
πολίτη σε κάθε γειτονιά. Η υγεία είναι δικαίωμα για 
όλους και η πρόληψη σώζει ζωές». Από τη μεριά της, 
η εντεταλμένη σύμβουλος Δημόσιας Υγείας και Δη-
μοτικών Ιατρείων Δέσποινα Λιμνιωτάκη, τόνισε: «Στα 
Δημοτικά Ιατρεία, ειδικά για τον μήνα Σεπτέμβριο, δί-
νουμε έμφαση σε τομείς όπως η υγεία των παιδιών, η 
έγκαιρη διάγνωση της νόσου Αλτσχάιμερ και η προ-
στασία της καρδιάς με ολοκληρωμένους καρδιολογι-
κούς ελέγχους. Έτσι επιβεβαιώνουμε τον ρόλο μας ως 

πρωτοβάθμια δομή Δημόσιας Υγείας που προσφέρει 
υπηρεσίες πρόληψης και φροντίδας σε όλους, χωρίς 
αποκλεισμούς».
Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 
θα πραγματοποιηθεί δράση για τη συμπλήρωση του 
Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ), το οποίο 
αποτελεί απαραίτητο δικαιολογητικό για την εγγρα-
φή των παιδιών στο νηπιαγωγείο και στην Α’ τάξη 
του Δημοτικού Σχολείου. Παράλληλα, λειτουργεί 
ως ιατρικό πιστοποιητικό που συνοδεύει την πορεία 
φοίτησης των μαθητών και μαθητριών στην Πρω-
τοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, συμβάλ-
λοντας στην πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση θεμά-
των υγείας. Η δράση θα υλοποιηθεί στα Δημοτικά 
Ιατρεία που διαθέτουν παιδίατρο, οφθαλμίατρο και 
καρδιολόγο.

Συγκεκριμένα:
Δευτέρα 8/9: 09:00-14:00 – 6ο Πολυδύναμο Δημοτικό 
Ιατρείο
Τρίτη 9/9: 09:00-14:00 – 6ο Πολυδύναμο Δημοτικό Ια-
τρείο
Δευτέρα 15/9: 10:00-18:00 (Μόνο παιδιατρικός έλεγ-
χος) – 4ο Δημοτικό Ιατρείο
Τρίτη 16/9: 09:00-14:00 – 2ο Πολυδύναμο Δημοτικό 
Ιατρείο
Τετάρτη 17/9: 09:00-14:00 – 1ο Πολυδύναμο Δημοτι-
κό Ιατρείο
Παρασκευή 19/9: 09:00-14:00 – 3ο Πολυδύναμο Δη-
μοτικό Ιατρείο

Έλεγχος Ακουστικής Ικανότητας και 
γνωστικών λειτουργιών
Δευτέρα 22/9: 6ο Πολυδύναμο Δημοτικό Ιατρείο
Δευτέρα 29/9: 4ο Δημοτικό Ιατρείο
Σχετικά με την Παγκόσμια Ημέρα για τη νόσο Αλτσχά-
ιμερ (21/9), ο δήμος Αθηναίων διοργανώνει δωρεάν 
Ιατρείο Μνήμης με ραντεβού, με στόχο την έγκαιρη 
διάγνωση και τη στήριξη των δημοτών. Το ιατρείο θα 
υλοποιηθεί από νευροψυχολόγους και γιατρούς της 
εταιρείας Alzheimer.
Πέμπτη 25/9: 09:00-15:00 – 1ο Πολυδύναμο Δημοτικό 
Ιατρείο
Στην Παγκόσμια Ημέρα Καρδιάς (29/9), θα πραγματο-
ποιηθεί ενημερωτική δράση για τη σπουδαιότητα της 
πρόληψης των καρδιαγγειακών νοσημάτων, η οποία 
θα περιλαμβάνει προληπτικό καρδιολογικό έλεγχο με 
κλινική εξέταση, καρδιογράφημα, συνταγογράφηση, 
triplex καρδιάς και εργαστηριακό έλεγχο στα Ιατρεία 
που διαθέτουν καρδιολόγους ως εξής:
Πέμπτη 25/9: 09:00-14:00 – 2ο Πολυδύναμο Δημοτικό 
Ιατρείο
Παρασκευή 26/9, 09:00-13:00 – 3ο Πολυδύναμο Δη-
μοτικό Ιατρείο
Τρίτη 30/9, 09:00-14:00 – 1ο Πολυδύναμο Δημοτικό 
Ιατρείο
Η ίδια δράση θα επαναληφθεί στο 6ο Πολυδύναμο Δη-
μοτικό Ιατρείο τον Οκτώβριο.
 Τέλος, κάθε Τετάρτη του Σεπτεμβρίου (16:00-20:00) 
θα πραγματοποιούνται ομάδες διατροφής στην αίθουσα 
της 5ης Δημοτικής Κοινότητας.

Πρόγραμμα για δωρεάν 
προληπτικές εξετάσεις τον 
Σεπτέμβριο στον δήμο 
Αθηναίων

 Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα πραγματοποιηθεί δράση για τη συμπλήρωση του Ατομικού 
Δελτίου Υγείας Μαθητή, το οποίο αποτελεί απαραίτητο δικαιολογητικό για την εγγραφή των παιδιών στο νηπιαγωγείο 

και στην Α’ τάξη.

 Ακρόπολη: 

Εντοπίστηκε εγκαταλελειμμένο 
βρέφος μέσα σε καρότσι 

σούπερ μάρκετ

Εντοπίστηκε εγκαταλελειμμένο 
βρέφος περίπου 30 ημερών 
μέσα σε καρότσι σούπερ μάρ-
κετ στην περιοχή της Ακρό-
πολης. Το καρότσι βρισκόταν 

μέσα σε πάρκο και το μωράκι το είδε μια 
55χρονη γυναίκα.Το βρέφος έχει μεταφερθεί 
στο Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία.

 Το βρέφος έχει 
μεταφερθεί στο 
Νοσοκομείο 
Παίδων Αγία 
Σοφία.
“

 Λήξη συναγερμού στο 
νοσοκομείο “Ελπίς” για τον 
άνδρα που απειλούσε να 
πέσει στο κενό
Λήξη συναγερμού στο νοσοκομείο “Ελπίς”. Όπως 
έγραψε και το dikastiko.gr, ένας άνδρας απει-
λούσε να πέσει στο κενό. Στο σημείο έσπευσαν 
διαπραγματευτές της αστυνομίας, οι οποίοι τον 
έπεισαν να κατέβει. Ο άνδρας μεταφέρθηκε εντός 
του νοσοκομείου όπου εξετάστηκε από ψυχιάτρο.
Στο σημείο βρέθηκαν 9 πυροσβέστες με 3 οχή-
ματα ενώ αναπτύχθηκε ειδικό στρώμα διάσωσης.
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Μία ομάδα της «αφρόκρε-
μας» των αμερικανικών 
ειδικών δυνάμεων, των 
φημισμένων Navy SEALs, 
βγήκε από τον σκοτεινό 

ωκεανό μια χειμωνιάτικη νύχτα στις αρχές 
του 2019 και πλησίασε σε μια βραχώδη 
ακτή στη Βόρεια Κορέα. Οι επίλεκτοι Αμε-
ρικανοί στρατιώτες των Ειδικών Επιχειρή-
σεων βρίσκονταν σε μια μυστική αποστολή, 
τόσο πολύπλοκη και σημαντική, που όλα 
έπρεπε να πάνε ακριβώς σωστά.
Η αποστολή τους ήταν να τοποθετήσουν 
μια ηλεκτρονική συσκευή, που θα επέτρεπε 
στις Ηνωμένες Πολιτείες να παρακολου-
θούν τις επικοινωνίες του απομονωμένου 
ηγέτη της Βόρειας Κορέας, Κιμ Γιονγκ Ουν, 
εν μέσω συνομιλιών υψηλού επιπέδου, που 
διεξάγονταν εκείνη την εποχή με τον Αμε-
ρικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ -κατά την 
πρώτη του θητεία.
Η αποστολή είχε τη δυνατότητα να παρέχει 
στις ΗΠΑ μία ροή πολύτιμων πληροφοριών. 
Αν όμως οι Αμερικανοί κομάντο εντοπίζο-
νταν πάνω στο έδαφος της Βόρειας Κορέας, 
όχι μόνο θα κατέρρεαν αυτομάτως οι συνο-
μιλίες, αλλά, ακόμα χειρότερα, ια μπορούσε 
να προκληθεί μία κρίση ομήρων ή μια κλι-

μάκωση της σύγκρουσης με έναν εχθρό με 
πυρηνικά όπλα.
Ήταν τόσο ριψοκίνδυνη, που απαιτούσε την 
άμεση έγκριση του προέδρου, γράφουν στο 
αποκλειστικό -και αποκαλυπτικό- δημοσί-
ευμα οι New York Times. Για την επιχείρη-
ση, οι στρατιωτικοί επέλεξαν την Κόκκινη 
Μοίρα της SEAL Team 6 -επρόκειτο για την 
ίδια ομάδα που εξουδετέρωσε τον Οσάμα 
Μπιν Λάντεν. Οι SEALs προετοιμάστηκαν για 
μήνες, γνωρίζοντας ότι κάθε κίνηση έπρε-
πε να είναι τέλεια. Αλλά, όταν έφτασαν σε 
αυτό που πίστευαν ότι ήταν μια ερημική ακτή 
εκείνη τη νύχτα, φορώντας μαύρες στολές 
κατάδυσης και γυαλιά νυχτερινής όρασης, η 
αποστολή άρχισε γρήγορα να καταρρέει.
Ένα βορειοκορεατικό σκάφος εμφανίστη-
κε από το σκοτάδι. Φακοί από την πλώρη 
σάρωσαν το νερό. Φοβούμενοι ότι είχαν 
εντοπιστεί, οι SEALs άνοιξαν πυρ. Μέσα σε 
λίγα δευτερόλεπτα, όλοι οι επιβαίνοντες 
στο βορειοκορεατικό σκάφος ήταν νεκροί. 
Οι SEALs υποχώρησαν στη θάλασσα, χωρίς 
να τοποθετήσουν τη συσκευή παρακολού-
θησης.

ΗΠΑ και Βόρεια Κορέα κάνουν 
σαν να μην συνέβη ποτέ
Η επιχείρηση του 2019 δεν έχει ποτέ ανα-
γνωριστεί δημοσίως. ΗΠΑ και Βόρεια Κορέα 
κάνουν σαν να μην συνέβη ποτέ. Οι λεπτο-
μέρειες παραμένουν απόρρητες και έρχο-
νται στο φως για πρώτη φορά, μέσα από τις 
μαρτυρίες από τους πρωταγωνιστές των γε-
γονότων και ανθρώπους με γνώση της υπό-
θεσης, που μίλησαν υπό το καθεστώς της 
ανωνυμίας στους NY Times.
Η κυβέρνηση Τραμπ δεν ενημέρωσε τα βασι-
κά μέλη του Κογκρέσου που εποπτεύουν τις 
στρατιωτικές επιχειρήσεις, ούτε πριν ούτε 
μετά την αποστολή -δρώντας παράνομα, 
κατά πάσα πιθανότητα. Ο Λευκός Οίκος αρ-
νήθηκε να σχολιάσει. Δεν είναι σαφές πόσα 
κατάφερε η Βόρεια Κορέα να ανακαλύψει 
για την αποστολή. Αλλά η επιχείρηση των 
SEALs είναι ένα κεφάλαιο σε μια προσπά-

θεια των αμερικανικών κυβερνήσεων, εδώ 
και δεκαετίες, να εμπλακούν στη Βόρεια 
Κορέα και να περιορίσουν τα πυρηνικά της 
προγράμματα. Σχεδόν τίποτα απ’ όσα προ-
σπάθησαν οι Ηνωμένες Πολιτείες -ούτε οι 
υποσχέσεις για στενότερες σχέσεις ούτε η 
πίεση των κυρώσεων- δεν έχει λειτουργή-
σει. Το 2019, ο Τραμπ έκανε μια προσωπική 
προσπάθεια προσέγγισης με τον Κιμ, ανα-
ζητώντας μια λύση που, ενδεχομένως, είχε 
διαφύγει από τους προκατόχους του στον 
Λευκό Οίκο.Αλλά αυτές οι συνομιλίες κα-
τέρρευσαν και το πυρηνικό πρόγραμμα της 
Βόρειας Κορέας επιταχύνθηκε. Η αμερικα-
νική κυβέρνηση εκτιμά ότι η Πιονγκγιάνγκ 
διαθέτει πλέον περίπου 50 πυρηνικά όπλα 
και πυραύλους, που μπορούν να φτάσουν 
μέχρι την δυτική ακτή των ΗΠΑ. Ο Κιμ έχει 
υποσχεθεί να συνεχίσει την επέκταση του 
πυρηνικού του προγράμματος, προκειμένου 
ν’ αποτρέψει τις αμερικανικές προκλήσεις, 
όπως κατά καιρούς διατείνεται ο ίδιος.

Όταν ο Τραμπ ανέλαβε τα ηνία
Η αποστολή των SEALs ήταν σχεδιασμένη 
να «καλύψει» ένα στρατηγικό κενό. Για 
χρόνια, οι αμερικανικές υπηρεσίες πληρο-
φοριών είχαν διαπιστώσει ότι ήταν σχεδόν 
αδύνατο να στρατολογήσουν ανθρώπινες 
πηγές και να παρακολουθήσουν τις επι-
κοινωνίες στο απομονωμένο αυταρχικό 
κράτος της Βόρειας Κορέας. Η λήψη πλη-
ροφοριών για τα σχέδια του Κιμ Γιονγκ 
Ουν έγινε κορυφαία προτεραιότητα, όταν ο 
Τραμπ ανέλαβε τα καθήκοντά του. Ο ηγέτης 
της Βόρειας Κορέας φαινόταν όλο και πιο 
απρόβλεπτος και επικίνδυνος, και η σχέση 
του με τον πρόεδρο των ΗΠΑ είχε περάσει 
από επιστολές φιλίας σε δημόσιες απειλές 
για πυρηνικό πόλεμο. Το 2018, οι σχέσεις 
έμοιαζαν ειρηνικές. Η Βόρεια Κορέα ανέ-
στειλε τις δοκιμές πυρηνικών και πυραύ-
λων, και οι δύο χώρες ξεκίνησαν διαπραγ-
ματεύσεις, αλλά οι ΗΠΑ εξακολουθούσαν 
να έχουν πολύ περιορισμένη εικόνα για τις 
προθέσεις του Κιμ. 

Top Secret: 

Η αποτυχημένη αποστολή 
των Navy Seals στη Βόρεια 
Κορέα το 2019 
Πήγαν να εγκαταστήσουν συσκευή παρακολούθησης του Κιμ και 
σκότωσαν αμάχους“ Οι New York Times αποκαλύπτουν μια υπόθεση από την πρώτη θητεία Τραμπ, 
την οποία Ουάσινγκτον και Πιονγκγιάνγκ δεν θέλουν να θυμούνται - Οι επίλεκτοι 
στρατιώτες που εξόντωσαν τον Μπιν Λάντεν, αλλά τα «θαλάσσωσαν» στη Βόρεια 
Κορέα - «Πρώτη φορά το ακούω» απάντησε σε σχετική ερώτηση ο Αμερικανός 
πρόεδρος

Οι SEALs, οι 
οποίοι ήταν πιο 
συνηθισμένοι σε 
γρήγορες επιδρομές 
σε χώρες όπως το 
Αφγανιστάν και 
το Ιράκ, έπρεπε 
να επιβιώσουν για 
ώρες σε παγωμένες 
θάλασσες, 
να περάσουν 
απαρατήρητοι από 
δυνάμεις ασφαλείας 
στη στεριά, να 
πραγματοποιήσουν 
μια ακριβή τεχνική 
εγκατάσταση και 
να αποχωρήσουν, 
χωρίς να 
εντοπιστούν -το πιο 
κρίσιμο στάδιο της 
επιχείρησης.
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Οανταποκριτής του βρετανικού δικτύ-
ου Στιβ Ρόζενμπεργκ δηλώνει εντυ-
πωσιασμένος από την ενθουσιώδη 
αντίδραση του ακροατηρίου –Ρώσοι 
αξιωματούχοι και ηγετικά στελέχη 

επιχειρήσεων- στο Ανατολικό Οικονομικό Φόρουμ 
στο Βλαδιβοστόκ όταν ο Πούτιν προειδοποίησε χθες 
Παρασκευή τη Δύση  να μη σκεφτεί καν να στείλει 
δυνάμεις – δηλαδή και ειρηνευτικές – στην Ουκρα-
νία μετά από μια συμφωνία για τον τερματισμό του 
πολέμου.
«Εάν εμφανιστούν στρατεύματα εκεί, ειδικά τώρα, 
στη διάρκεια των εχθροπραξιών, θα προχωρήσουμε 
με το συμπέρασμα ότι θα είναι νόμιμοι στόχοι προς 
καταστροφή. Και αν ληφθούν αποφάσεις για να κα-
ταλήξουμε σε ειρήνη, σε μια διαρκή ειρήνη, τότε 
απλώς δεν βλέπω κανένα νόημα για την παρουσία 
τους στο έδαφος της Ουκρανίας, τελεία», τόνισε ο 
Πούτιν ένα 24ωρο μετά τη νέα δέσμευση της Γαλλί-
ας, της Βρετανίας και άλλων μελών της «Συμμαχίας 
των Προθύμων»  να αναπτύξουν στρατιώτες τους 

σε ουκρανικά εδάφη, αλλά μακριά από τις νυν εμπό-
λεμες ζώνες, στο πλαίσιο των εγγυήσεων ασφάλει-
ας για το Κίεβο όταν λήξει ο πόλεμος. 
Οι παριστάμενοι στο Φόρουμ στο Βλαδιβοστόκ ξέ-
σπασαν εκ νέου σε χειροκροτήματα όταν ο Πούτιν 
δήλωσε ανοικτός σε μια ενδεχόμενη συνάντησή 
του με τον Ουκρανό πρόεδρο Βολόντιμιρ Ζελένσκι, 
αλλά μόνον επί ρωσικού εδάφους: «Το καλύτερο 
μέρος για αυτό είναι η πρωτεύουσα της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, η ηρωική πόλη της Μόσχας», είπε, 
αν και στη Δύση η πρότασή του απορρίπτεται ως μη 
σοβαρή και ως απόπειρα τρολαρίσματος από τον 
ηγέτη του Κρεμλίνου.

Οι παράγοντες που ενισχύουν την 
ασυμβίβαστη στάση του Πούτιν
Ωστόσο, όπως σημειώνει στην ανάλυσή του ο δημο-
σιογράφος του BBC, η πρόταση του Πούτιν για τετ-
α-τετ με τον Ζελένσκι στη Μόσχα συνοψίζει τρόπον 
τινά τη σύνολη στάση του αναφορικά με τον πόλεμο 
στην Ουκρανία: «ναι σε ειρήνη, αλλά μόνον με τους 

όρους μας. Κι αν τους απορρίπτετε δεν θα υπάρχει 
ειρήνη».
 Την ασυμβίβαστη στάση του Πούτιν τροφοδοτεί, 
όπως εξηγεί το βρετανικό δίκτυο, ένας συνδυασμός 
παραγόντων.
• Πρώτον, η πεποίθηση της Μόσχας ότι οι ρωσικές 
δυνάμεις έχουν την πρωτοβουλία στα πεδία των μα-
χών στην Ουκρανία. 
•Δεύτερον, οι πρόσφατες διπλωματικές επιτυχίες 
του Ρώσου προέδρου. Ο Πούτιν αντάλλαξε χαμό-
γελα και χειραψίες προ ημερών στο Πεκίνο με διά-
φορους ηγέτες στέλνοντας το μήνυμα ότι όχι μόνον 
δεν είναι απομονωμένος διεθνώς, αλλά ότι η χώρα 
του διαθέτει ισχυρούς φίλους όπως η Κίνα, η Ινδία 
και η Βόρεια Κορέα. 
• Και τέλος η στάση της Ουάσιγκτον. Τον περασμένο 
μήνα ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, προ-
σκάλεσε τον Πούτιν για τη σύνοδο κορυφής στην 
Αλάσκα, με Ρώσους σχολιαστές να ερμηνεύουν το 
κόκκινο χαλί που έστρωσε ο ένοικος του Λευκού 
Οίκου στον Ρώσο πρόεδρο, τη βόλτα με την προ-
εδρική λιμουζίνα τη συνάντηση στο Άνκορατζ, ως 
απόδειξη της αποτυχίας των δυτικών προσπαθειών 
απομόνωσης της Μόσχας για το Ουκρανικό. Ο Τραμπ 
έχει στείλει πολλά τελεσίγραφα στη Μόσχα και την 
έχει απειλήσει με πρόσθετες κυρώσεις για να την 
πείσει να τερματίσει τις πολεμικές επιχειρήσεις στην 
Ουκρανία. Ωστόσο δεν έχει υλοποιήσει, τουλάχιστον 
μέχρι τώρα, καμία από τις απειλές του κι αυτός, 
όπως λέει το BBC, είναι ένας πρόσθετος λόγος που 
τροφοδοτεί την αδιαλλαξία του Πούτιν.
Ο Ρώσος πρόεδρος δημοσίως εγκωμιάζει τις ειρη-
νευτικές πρωτοβουλίες του Τραμπ, αλλά έχει απορ-
ρίψει τις προτάσεις του για κατάπαυση του πυρός 
και δεν δείχνει καμία διάθεση για συμβιβασμούς. 

Το φως στο τούνελ, όπως το βλέπει ο 
Πούτιν
Ο Πούτιν δήλωσε πρόσφατα ότι βλέπει «φως στο 
τούνελ».Αλλά όπως σημειώνει ο δημοσιογράφος 
του BBC, φαίνεται ότι η Ρωσία από τη μία και η Ου-
κρανία και η Ευρώπη – και σε κάποιο βαθμό οι ΗΠΑ 
– από την άλλη, βρίσκονται σε διαφορετικά τούνελ 
με διαφορετικούς προορισμούς.
Το Κίεβο και η Ευρώπη εστιάζουν στον τερματισμό 
του πολέμου, τη διαμόρφωση εγγυήσεων ασφαλεί-
ας για την Ουκρανία και τη διασφάλιση ότι οι ένο-
πλες δυνάμεις θα είναι αρκούντως ισχυρώς μετά 
την κατάπαυση του πυρός για να αποτρέψουν άλλη 
μια ρωσική εισβολή.
Αλλά όταν ο Πούτιν μιλά για «φως στο τούνελ» μάλ-
λον φαντάζεται έναν δρόμο που οδηγεί σε νίκη της 
Ρωσίας επί της Ουκρανίας και ευρύτερη στην οικο-
δόμηση μιας νέας παγκόσμιας τάξης που θα ωφελεί 
τη Μόσχα. Ως εκ τούτου, «όσον αφορά στην ειρήνη 
στην Ουκρανία, δύσκολα μπορεί να δει κανείς πού 
και πότε θα συγκλίνουν αυτοί οι δύο διαφορετικοί 
δρόμοι», καταλήγει η ανάλυση του βρετανικού δι-
κτύου.

Οι 3 παράγοντες που τροφοδοτούν την αδιάλλακτη 
στάση του Πούτιν στο Ουκρανικό

Η ανάλυση του BBC 
Τους λόγους για τους οποίους ο πρόεδρος της Ρωσίας, Βλαντίμιρ Πούτιν, δεν δείχνει καμία διάθεση να κάνει 

βήματα πίσω όσον αφορά στην ειρηνική διευθέτηση της σύγκρουσης με την Ουκρανία εξηγεί το BBC. 


